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Hasiče má každý rád
Od roku 1948 slouží jako základna dobříšských 
hasičů budova v ul. Plk. B. Petroviče. Ta je v ma-
jetku Hasičského záchranného sboru Středočes-
kého kraje. Dlouhá léta zde působila i dobříšská 
jednotka sboru dobrovolných hasičů a zdravot-
nická záchranná služba. S rostoucím počtem 
zásahů a techniky i očekávaným navýšením po-
čtu hasičů HZS se všichni do staré budovy neve-
jdou. To není novinka, hledání místa pro novou 
zbrojnici dobrovolných hasičů trvalo roky. Pro-
bíhala různá jednání s vlastníky vytipovaných 
pozemků, nakonec jsme si „plácli“ s panem 
Váchou. V dubnu proběhlo stěhování jednotky 
sboru dobrovolných hasičů a zdravotnické zá-
chranné služby do nové haly v ulici Průmyslová. 
Nová stanice byla postavena podle požadavků 
dobrovolných hasičů a záchranky. Obě služby 
tak získaly moderní zázemí. V původní budově 
v ul. Plk. B. Petroviče zůstává jednotka HZS. 
Při řešení běžných starostí snadno podlehneme 
klamu, že každodenní problémy jsou to nejdů-
ležitější, kolem čeho se točí náš svět. Až když jde 

o život, uvědomíme si skutečné hodnoty. Právě 
záchrana života a majetku je hlavní náplní prá-
ce hasičů a záchranářů. Všichni budeme raději, 
když jejich služby nebudeme potřebovat. Kdyby 
se však taková potřeba náhle objevila, máme na 
Dobříši vycvičené muže a ženy, kteří jsou kdyko-
li připraveni vyrazit pomoci. Zaslouží si moderní 
zázemí a respekt nás všech.

Co přináší květen na Dobříš? Hlavní akcí bu-
dou tradiční Dobříšské májové slavnosti. Vedle 
koncertů, prodejních stánků, pouťových atrakcí 
a  doprovodného programu se letos koná také 
Den otevřených lesů Colloredo-Mannsfeld s atr-
akcemi v anglickém parku. Hlavní hvězdou pó-
dia bude Banjo Band Ivana Mládka. Možná zazní 
i píseň této skupiny U požární zbrojnice: 
U požární zbrojnice, starý hasič sedí. Popálil se na 
ruce, děvče na něj hledí. Na hasiče nekoukej, ruku 
jemu pofoukej. Pomůžeš mu od bolu, uhasil ti sto-
dolu! 

Pavel Svoboda, starosta

Z MĚSTA A RADNICE

Postupné přesídlení Jednotky sboru dobro-
volných hasičů Dobříš (JSDH Dobříš) do nové 
zbrojnice bylo dokončeno 31. března po od-
stěhování z bývalé hasičárny v ulici Plk. B. 
Petroviče.

Nová zbrojnice, pronajatá městem od pana 
Váchy na dobu 5 let, nyní poskytuje zázemí jak 
pro JSDH Dobříš, tak pro záchrannou službu. 
„Jsme velmi rádi, že se nám podařilo s panem 
Váchou domluvit na přijatelných podmínkách, 
a zajistit tak pro naše dobrovolné hasiče odpoví-
dající zázemí, které si bezesporu zaslouží a které 

jsme jim jako město již dlouho dlužili. V krizových 
situacích, jako jsou požáry, povodně, ale i autone-
hody a další události, jsou právě naši hasiči vždy 
k dispozici. Mezi jejich další činnost patří také 
práce s dětmi a já jsem velmi rád, že tito vytrvalí 
dobrovolní hasiči se dočkali moderního zázemí,“ 
řekl starosta města Pavel Svoboda v úvodu slav-
nostního otevření nové hasičárny. 

Za možnost realizovat pronájem nové zbroj-
nice pro dobrovolné hasiče města vděčí Dob-
říš mimo jiné také Středočeskému kraji. 

V Dobříši byla otevřena moderní zbrojnice pro dobrovolné hasiče  
a nová výjezdová stanice pro záchranáře
Ve středu 10. dubna se v Dobříši konalo slavnostní otevření nové zbrojnice pro dob-
rovolné hasiče a nové výjezdové stanice pro záchrannou službu. Toto moderní zaří-
zení, situované v průmyslové zóně na okraji města, poskytne optimální zázemí pro 
ty, kteří zasahují v případě požárů, nehod a dalších mimořádných událostí.

„Díky spolupráci a vstřícnosti vedení Středočeské-
ho kraje máme dnes možnost využívat tyto pro-
story nejen pro naše hasiče, ale hlavně je společ-
ně sdílet se záchranáři. Celkové měsíční nájemné 
za tuto novou budovu činí 111 200 Kč a my jsme 
velmi rádi, že jsme se nejen na tomto domluvili 
právě se Zdravotnickou záchrannou službou Stře-
dočeského kraje a celkové náklady za nájemné si 
tak rozdělili,“ uvedl místostarosta města Dobříše 
Tomáš Vokurka.

„Sbor dobrovolných hasičů města Dobříše byl za-
ložen v roce 1885 a po celá léta se na něj mohli 
obyvatelé města spolehnout. Stejně tak tomu 
bude i nadále. Naše výjezdová jednotka čítá cel-
kem 19 chlapů. Během roku vyjíždíme již k 70 až 
80  událostem, a to k nejrůznějším, kde zasahu-
jeme sami nebo ve spolupráci s profesionálními 
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hasiči, kolegy z jiných sborů, policií jak státní, tak 
městskou a v neposlední řadě se zdravotní záchra-
nou službou,“ uvedl k činnosti JSDH Dobříš veli-
tel Jiří Zajíček a dodal, že za všechny členy sboru 
děkuje vedení města, že se podařilo pro ně najít 
tyto nové a odpovídající prostory. 

Slavnostní otevření nové hasičské zbrojnice 
a stříhání pásky se konalo za účasti velitele, 
předsedy i členů JSDH Dobříš, zástupců vede-
ní města, městského úřadu, ale také za účasti 
místopředsedy Poslanecké sněmovny ČR Jana 
Skopečka, hejtmanky Středočeského kraje  
Petry Peckové, majitele objektu Jana Váchy, 
ředitele územního odboru Hasičského záchran-
ného sboru v Příbrami Tomáše Horváta, velite-
le Hasičské záchranné stanice Dobříš Martina 
Lapky a dalších významných hostů.

Moderní zbrojnice nahradila již dlouhá léta ne-
vyhovující hasičárnu v objektu HZS Dobříš, kde 
bylo mimo jiné třeba uvolnit místo pro původně 
plánované rozšíření techniky i personálu.

Nový objekt hasičské zbrojnice je přízemní 
zděná budova rozdělená do dvou částí. Prv-
ní část tvoří zázemí pro JSDH Dobříš, kde mají 
hasiči k dispozici velkou garáž se zázemím pro 
šatní skříně a další vybavení, dále mají k dispo-
zici sociální zařízení, denní místnost a kuchyň-
ku. Druhou část tvoří prostory Zdravotnické 
záchranné služby Středočeského kraje, která 
se do objektu přestěhovala společně s dobro-
volnými hasiči. 

Záchranáři na novém stanovišti v Dobříši, 
které vzniklo za podpory Středočeského 
kraje a města Dobříš, budou sloužit ve dvou-
členných posádkách v režimu RZP, tedy řidič 
a zdravotnický záchranář, nebo sestra se spe-
cializací. Na stanovišti budou 24 hodin den-
ně 7 dní v týdnu.

Slavnostního otevření stanice se kromě hejt-
manky a vedení města Dobříše účastnil také 

náměstek hejtmanky pro oblast zdravotnictví 
Pavel Pavlík a ředitel Záchranné zdravotnické 
služby Středočeského kraje Pavel Rusý. 

„Jedna z našich klíčových priorit, když jsme na-
stoupili do vedení kraje, bylo co možná nejvíce 
zmodernizovat zdravotnickou záchrannou služ-
bu. Když po záchranářích chceme profesionalitu 
a špičkovou péči, je naší povinností zajistit jim 
k tomu podmínky, tedy moderní a kvalitní zázemí 
a spolehlivou techniku a vybavení. Postupně pro-
to modernizujeme výjezdové stanice nebo také 
přidáváme další. Dobříšská stanice je skvělým 
příkladem toho, jak se to dá dělat ve spolupráci 
s městem. Přála bych si, aby každý výjezd z nové 
stanice skončil šťastně,“ uvedla hejtmanka Petra 
Pecková.

Záchranáři mají k dispozici denní místnost, 
dva pokoje, kuchyňku, sociální zařízení, zázemí 
pro sklad zdravotnického materiálu, dekontami-
nační místnost a garáž pro sanitku. Tyto prosto-
ry splňují veškeré technické požadavky podle 
platné legislativy, včetně hygienických, požár-
ních a provozních norem.
„Na celé akci nejvíce oceňuji spolupráci samotné-
ho města, naší záchranky a soukromého sektoru, 
bez jejichž usilovné práce by toto nebylo možné, 
za což jim patří velké poděkování. Přeji si, aby nové 
prostory našim záchranářům sloužily co možná 
nejlépe, a pokud možno řadu výjezdů se šťastným 
koncem,“ uvedl statutární náměstek hejtmanky 
pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík.

„Přeji všem zaměstnancům, aby jim nové stanovi-
ště dobře sloužilo a děkuji vedení města Dobříš za 
výbornou spolupráci a za podporu vedení Středo-
českého kraje,“ řekl ředitel Pavel Rusý.

Tímto krokem město Dobříš i Středočeský 
kraj bezesporu potvrzují svůj závazek pod-
porovat dobrovolné hasiče a záchrannou 
službu a zajišťovat jim co nejlepší podmínky 
pro jejich nezastupitelnou práci.

Zpracovala DH
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Tato moderní hasičská technika, vyráběná v Ně-
mecku, poskytne hasičskému záchrannému 
sboru významné výhody v rychlosti a dosahu 
při zásazích. „Je to pro nás nová technika, řízená 
elektronikou, která nám umožní rychleji a efektiv-
něji reagovat na různé typy zásahů,“ říká velitel 
stanice HZS Dobříš Mgr. Martin Lapka.
 
Hasičské auto s žebříkem vybaveným zá-
chranným košem jste v Dobříši mohli vidět 
na několika místech v rámci zácviku, pra-
videlných tréninků a kondičních jízd. Hasiči 
jej zkušebně ustavují u výškových budov a na 
dalších místech po městě. „Nový žebřík se cho-
vá jinak než stará technika, musíme se s ním ještě 
trochu sžít. Automobil už je ale plně zařazen k na-
šemu vybavení a bez problémů ho můžeme vyu-
žít v případě potřeby k zásahu,“ upřesňuje velitel 
Lapka.

Automobilový žebřík budou hasiči nejvíce vyu-
žívat při požárech a záchraně osob z výškových 
budov. Provádět s ním mohou ale například i ře-
zání stromů, hašení komínů apod. Nejcennější 
je pro hasiče schopnost evakuace osob. „Tato 
technika umožňuje kromě klasické záchrany osob 
v koši i transport osob pomocí transportních no-
sítek přímo na koši. Transport probíhá třeba přes 
okno nebo přes balkon výškové budovy a osobu 
tak nemusíme snášet po schodech, ale můžeme 
ji transportovat pomocí žebříku,“ vysvětlil velitel 
dobříšských hasičů.

Hlavní inovací nové výškové plošiny je zala-
movací rameno, které překonává dosavadní 
omezení při zásazích na střechách s různým 
sklonem. „Díky zlomení ramene se můžeme do-
stat za hřeben střechy, což se s rovným ramenem 
nedá,“ vysvětlují hasiči. Tato nová technologie 
umožňuje hasičům lépe a rychleji zasahovat při 
požárech a záchranných operacích, a to zejména 
na plochých střechách.

Boční dosah zařízení je cca 20 metrů, v závis-
losti na zatížení. Maximální záchranná výška je 
30 metrů. Zařízení může nést až tři osoby nebo 
300 kg nákladu.
Výšková plošina je ovládána pomocí joystic-
ku a hasiči si chválí jednoduchost a rychlost. 
„Ovládání je velmi intuitivní, abychom se mohli 
rychleji zaměřit na úkol, zásah, případně záchra-
nu osob než na ovládání,“ dodávají hasiči, kteří už 
s automobilovým žebříkem absolvovali několik 
výcviků. Školením a praktickou zkouškou už na 

Profesionální hasiči ze stanice v Dobříši dostali do užívání automobilový žebřík  
IVECO Magirus. Automobilový žebřík má k dispozici záchranný koš s řadou vylepše-
ní a zvyšuje dosah, rychlost a efektivitu zásahů. Konkrétně se jedná o zařízení s ka-
pacitou záchrany 2 osob na výšku až 30 metrů, které má zároveň možnost otáčení 
o 360 stupňů. 

Profesionální hasiči z Dobříše mají nově k dispozici automobilový žebřík  
se záchranným košem

dobříšské stanici prošlo všech 15 profesionál-
ních hasičů.
Každý z hasičů umí obsluhovat žebřík jak 
z plošiny, tak ze spodního stanoviště strojní-
ka. „Pro obsluhu jsou ideální dva hasiči, nicméně 
v  případě hašení zvládne obsluhu i jeden. V tom 
případě na žebřík napojíme speciální hadici, kte-
rou připojíme na suchovod, proudnici a pak už 
ovládáme a hasíme, jak potřebujeme,“ popisuje 
ovládání automobilového žebříku velitel dob-
říšské stanice a dodává, že vše se ovládá velmi 
intuitivně a jednoduše pomocí joysticku. Jak 
plošina, tak stanoviště strojníka je vybaveno 
displejem, kde hasič vidí všechny potřebné in-
formace.
Další výhodou automobilového žebříku je jeho 
vysoká stabilita. „Často se stane, že se dostaneme 
na místo, kde nemůžeme auto jednoduše zapar-
kovat. Pak je velkou výhodou, že ke stabilizaci sta-
čí vysunout opěrné nohy jen na polovinu nebo jen 
některé,“ upřesňuje velitel Lapka.
 

Trénink s automobilovým  
žebříkem na nejvyšších  
budovách v Dobříši
„V následujících týdnech bude nadále probíhat vý-
cvik po městě Dobříš, hlavně v okolí výškových bu-
dov. V plánu je také výcvik s automobilovým žeb-
říkem ze stanice Příbram, který dosáhne do výšky 
40 metrů,“ upřesňuje velitel stanice HZS Dobříš 
Martin Lapka a dodává: „S tímto vozem bychom 
se nyní měli dostat relativně všude, ale záleží sa-
mozřejmě také na tom, kam a jak se dá zajet. Tedy 
jak budou stát auta apod. U každého toho domu 
nezajedeme úplně tak, jak bychom potřebovali, 
a tím pádem se snižuje výška možného zásahu.“

Automobilový žebřík, který mají nově hasiči 
z Dobříše k dispozici, je bezesporu obrov-
ským pomocníkem. Díky jeho stabilizačním 
vlastnostem, jednoduchosti ovládání a rych-
losti jsou hasiči v Dobříši nyní vybaveni mo-
derním strojem, díky kterému jsou schopni 
v případě potřeby od příjezdu na místo udá-
losti do 40 vteřin začít hasit nebo zachraňo-
vat lidské životy.

Zpracovala DH
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V Dobříši byl hasičský záchranný sbor založen 
13. září 1885. Příští rok tedy sbor oslaví 140 let. 
Tehdy měl sbor sedmnáct činných členů a dal-
ší členy přispívající, mezi něž patřili například 
všichni členové městského zastupitelstva (sic!) 
a také správa zámku. Hasičský sbor disponoval 
stříkačkou zakoupenou městem v roce 1883 
za částku tisíc zlatých, včetně dvou kusů savic 
a 80 metrů hadic. K tomu šest plátěných věder, 
dva opěrací žebříky, dva hákové žebříky a jednu 
sekeru. 

Od založení město „své“ dobrovolné hasiče trva-
le podporuje. V letošním roce je v rozpočtu měs-
ta vyhrazena pro jednotku sboru dobrovolných 
hasičů částka 1 150 000 Kč. 
 
Vedle toho město pro dobrovolné hasiče pravi-
delně shání různé dotace, nejčastěji na nákup 
vybavení (boty, kabáty, helmy apod.). V loňském 
roce se podařilo získat dotaci z rozpočtu Minis-
terstva vnitra a Středočeského kraje celkem ve 
výši 104 536 Kč. (Pozn.: Činnost HZS je financo-
vána ze státního rozpočtu.)

Dobrovolní a profesionální hasiči spolu úzce 
spolupracují. Pokud se objeví větší událost, vy-
jíždějí k ní jako první profesionální hasiči HZS. 
V tu chvíli nastupují dobrovolní členové místní 
JSDH jako záloha, pokud by se objevila nějaká 
další událost. V případě větších akcí (požáry, 
autonehody apod.) se na místo sjíždějí všechny 
dostupné jednotky HZS i JSDH z Dobříše a okol-
ních obcí. Například loni při požáru v Dolních 
Hbitech takto zasahovalo 30 jednotek.

Co to znamená být dobrovolným hasičem? 
Máte pohotovost, a když vám na mobil přijde 
zpráva, jedete na stanici, navlečete hasičský ob-
lek, skočíte do auta a vyrážíte. I když dobříšští 
dobrovolní hasiči slouží jako záloha a jednotka 
druhého sledu, přesto počet výjezdů každý rok 
roste. V loňském roce provedli členové JSDH 
67 výjezdů, v průměru tedy častěji než jednou 
týdně. Mezi největší akce patřily v loňském roce 
likvidace požárů v areálu Anbremetall, likvida-

ce požáru v třídírně odpadů v Dolních Hbitech 
a několik velkých požárů polí v okolí Dobříše 
v době sklizně.

Vedle likvidace požárů či autonehod pomá-
hají dobrovolní hasiči s likvidací vosích hnízd, 
rizikovým kácením stromů, transportem nepo-

hyblivých občanů do sanitky, záchranou osob 
a zvířat z vody a ledu, čerpáním vody po pří-
valových deštích, asistencí při uzavírkách silnic 
apod. Dále poskytují požární hlídky na velkých 
městských akcích a vychovávají budoucí dob-
rovolníky v dětských kroužcích. A ve volnu tré-
nují, opravují vybavení a účastní se hasičských 

soutěží. Celkový počet členů 
sboru dobrovolných hasičů 
včetně výjezdové skupiny 
je 67. Máte zájem to zkusit? 
Ozvěte se veliteli Jiřímu Za-
jíčkovi.

Pavel Svoboda, 
starosta

HZS JSDH

Název Hasičský záchranný sbor 
Středočeského kraje

Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů Dobříš

Rok založení 1995 
(ze Sboru požární ochrany) 1885

Režim profesionální dobrovolný

Doba výjezdu 2 min. 10 min.

Počet členů (Dobříš) 15 19 

Počet výjezdů 2023 421 67

Dobříšští hasiči
Na Dobříši působí dvě jednotky. Pri-
mární je výjezdový tým profesionálních 
hasičů v rámci Hasičského záchranné-
ho sboru (HZS) Středočeského kraje, 
který sídlí na základně v ul. Plk. B. Pet-
roviče. Vedle profíků funguje dobříšská 
jednotka sboru dobrovolných hasičů, 
která od dubna vyjíždí z nové adresy 
Průmyslová 2121. 

Dobříšští hasiči v roce 1910

 Požár odpadu v Dolních Hbitech 2023 (Foto: HZS Středočeského kraje)
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Rozbor popelnic čp. 1240 a 1564
Dne 28. března proběhl další kontrolní rozbor 
popelnic. Tentokrát byly vybrány kontejnery 
na směsný komunální odpad od „čtrnáctipa-
tráku“ (čp. 1240) a od bytového domu Azalko-
vá (čp.  1564). V loňském rozboru od čp. 1064 
a 1036 (zpráva zde: https://mestodobris.cz/
rozbor-kontejneru-z-bytovek/d-488681) bylo 
skutečné směsi jen 20 %, zbytek tvořil odpad, 
který mohl být vytřízen. O kolik lépe tedy třídí 
obyvatelé „čtrnáctipatráku“ a z Azalkové? 

Ve „čtrnáctipatráku“ (čp. 1240) žije celkem 
224 osob. Pro ně je k dispozici osm kontejnerů 
na směsný komunální odpad (SKO), k nim byly 
nedávno nově přistaveny čtyři kontejnery na 
papír, tři na plast a jeden biotejner na kuchyň-
ské zbytky. Rozbor jednoho kontejneru na SKO 
ukázal, že skutečný směsný odpad tvořil ještě tu 
menší část. Větší podíl, celkem 57,6 %, zabíraly 
složky, které by se měly třídit a odhazovat sepa-
rátně. Největší podíl z tříděného odpadu, který 
byl nesprávně vyhozený ve směsi, připadal na 
sklo (18,2 %) a na bioodpad (16 %). I když obsah 

vytříditelného odpadu byl lepší než v rozborech 
loni, mají obyvatelé čp. 1240 prostor pro výraz-
nější zlepšení. Doufáme, že nedávno instalova-
né kontejnery pro tříděný odpad přispějí k rych-
lému zlepšení této situace.

V bytovce Azalková 1564 žije 52 osob. Ti mají 
pro odpad k dispozici jeden kontejner na SKO, 
dva na plast, dva na papír a jeden biotejner. 
Tady rozbor ukázal mnohem lepší nakládání 
s odpadem. Směsného odpadu byla v černém 
kontejneru většina, přesně 76,3 %. Nicméně 
i zde se ale objevily komponenty, které byly 
vhodné ke zvláštnímu třídění. Především ku-
chyňský odpad, který tvořil 13,9 % váhy. V tom-
to kontejneru bylo také více kovů a plechovek 
od nápojů (6,6 %), které měly správně skončit 
v kontejneru na plast a nikoli ve směsi.

Místostarostka Jindřiška Romba k tomu dodává: 
„V rámci nastaveného odpadového hospodářství 
jsme se v loňském roce (a i v tomto pokračujeme 
dál) zaměřili na zlepšení podmínek pro třídění od-
padů u bytových domů. Umísťováním kontejnerů 
na tříděný odpad vedle těch na směsný odpad 
vznikají ve spolupráci s obyvateli bytových domů 

takzvaná sběrná místa přímo u jejich domovů. 
Zároveň byly do blízkosti bytových domů umístě-
ny biotejnery pro snazší odhazování kuchyňských 
zbytků. Nedávná analýza prokázala, že tyto kroky 
jsou účinné a usnadňují lidem bytových domů 
třídění. Nastavený systém odpadového hospo-
dářství jim dává možnost mít lepší přehled a kon-
trolu nad svými odpady a nabízí jim také mož-
nost získat slevu z poplatku za odpad. Zkušenost 
s  procházením kontejnerů může být pro někoho 
neobvyklá, avšak osobně ji vnímám jako poučnou 
a jsem svědkem posunu směrem k lepšímu. Změ-
na zaběhnutých návyků se pomalu, ale jistě děje 
a je povzbuzující ji vidět. Zaměříme se dále také na 
osvětu a maximální podporu místním občanům, 
abychom pomohli zvýšení třídění odpadu, pří-
padně předcházení jeho vzniku. Věřím, že přijatým 
přístupem se nám podaří čelit přísným zákonným 
regulacím a v nadcházejících letech se našemu 
městu podaří efektivně zvládnout výzvy spojené 
s rostoucími náklady na likvidaci směsného od-
padu. Současně doufám, že tu přísnou legislativní 
zatáčku současnou strategií v budoucnu díky sni-
žování produkce zejména směsného komunální-
ho odpadu vybereme.“

Starosta města Pavel Svoboda uvádí: „Tento kon-
trolní rozbor ukázal, že jsme sice na dobré cestě, 
ale pořád máme v třídění rezervy. Překvapilo mě 
množství skla a plechovek, které se ve směsném 
odpadu objevily. A stále také v odpadu zbytečně 
končí použitelné věci, které mohly posloužit ně-
komu jinému. Například nádobí. Pro tyto věci je 
vhodné poslat je dál do světa, třeba ve facebooko-
vé skupině Dobříš za odvoz.“

Děkujeme všem, kteří nad odpadem přemýšlí 
a snaží se množství odpadu snižovat.
Video z rozboru: https://www.youtube.com/
watch?v=-lIf9mI9Csk

Pavel Svoboda, starosta

Zastupitelstvo schválilo klíčové body pro rozvoj města a posiluje  
regionální spolupráci 
Během dubnového zasedání Zastupitel-
stva města Dobříše, které proběhlo ve 
čtvrtek 18. dubna 2024, byly schváleny 
důležité body týkající se budoucího roz-
voje města. 
V úvodní části zasedání byly nejprve schváleny 
informace z jednání finančního výboru. Násled-
ně došlo k řadě důležitých rozhodnutí, které 
ovlivní budoucí směřování města a jeho okolí. 

Mezi schválené body patří závěrečný účet 
a účetní závěrka města za rok 2023, které přiná-
ší transparentní pohled na hospodaření města. 
Zastupitelé dále schválili rozpočtové opatření 
č.  1/2024, které je v souladu s finančními cíli 
města a směřuje k jeho dalšímu rozvoji. Byly rov-
něž schváleny návrhy na změnu územního plá-
nu, včetně návrhu na zpracování změny územ-
ního plánu zkráceným postupem pro Scio školu 
a změnu využití pozemku p. č. 1193/1 Na Čiha-
dlech, kde má soukromý investor zájem vybudo-
vat Domov pro seniory „U lesa“. Zastupitelé rov-
něž schválili prodej částí pozemků pod stavbou 

lodžií v čp. 1026, 1027 a bezúplatné nabytí dese-
ti pozemků situovaných pod komunikacemi od 
Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetko-
vých. Dále pak byly schváleny pozvánky na valné 
hromady VHS Dobříš a společnosti Dokas. 
V rámci regionální spolupráce bylo schváleno 
Memorandum o spolupráci čtyř obcí (Dobříš, 
Svaté Pole, Rybníky, Daleké Dušníky) na pro-

pojení cyklostezkou. Tato dohoda představuje 
důležitý krok k posílení regionální spolupráce 
a zlepšení dostupnosti mezi obcemi.
Kromě schválených bodů zastupitelé rovněž 
zamítli žádost o schválení pořádání ohňostroje 
14.  9. 2024. Videozáznam z jednání zastupitel-
stva je dostupný na YouTube. 

Zpracovala DH
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AKTUÁLNÍ INFO: Komplexní modernizace silnic a veřejného osvětlení 
v našem městě
Kompletní rekonstrukce vybraných komunika-
cí a  modernizace veřejného osvětlení v našem 
městě pokračují dle plánu. Aktuální stavební prá-
ce se týkají se ulic Pražská, Husova a Hostomická. 

Ulice Pražská prochází rekonstrukcí chodní-
ků, silnice a veřejného osvětlení v období od 
18. března do 1. července 2024. Postupně zde 
dochází k  částečným uzavírkám komunikace, 
přičemž mezi dny 17. a 19. června bude silnice 
úplně uzavřena z důvodu pokládky asfaltových 
vrstev. 

Ulice Husova se dočkala obdobných zásahů 
s  částečnou uzavírkou a plánovaným ukonče-
ním prací do 10. května 2024. 

V ulici Hostomická proběhne rekonstrukce 
chodníků a modernizace veřejného osvětlení 
v období od 2. května do 30. září 2024. Uzavír-
ka se bude týkat chodníku a po etapách také 
dojde ke zúžení jízdního pruhu směrem na 
Hostomice. 

Tyto rekonstrukce představují zásadní krok ke 
zlepšení infrastruktury a bezpečnosti naší ko-
munity. 
„Přestože v průběhu rekonstrukcí dochází k urči-
tému omezení, tak cílem je vytvořit bezpečnější 
a příjemnější prostředí pro naše občany a zlepšit 
kvalitu veřejného osvětlení v našem městě. Dě-
kujeme všem občanům města i široké veřejnosti 
za  trpělivost a dodržování bezpečnostních opat-
ření,” uvedl Mgr. Martin Švarc, vedoucí odboru 
místního rozvoje.

Zpracovala DH

UPOZORNĚNÍ na dopravní omezení v Dobříši
Dne 18. května dojde v Dobříši k význam-
nému omezení dopravy z důvodu konání 
tradičních Dobříšských májových slavností. 
Hlavní dopravní opatření se dotkne Mírového 
náměstí a jeho okolí, což bude mít vliv na plynu-
lost dopravy ve městě. 

Uzavírka Mírového náměstí: Hlavní část ko-
munikace II/114 na Mírovém náměstí, od alej-
ky vedoucí k České spořitelně až po světelnou 
křižovatku a autobusové nádraží, bude pro mo-
torová vozidla zcela uzavřena. Objízdné trasy 
jsou vyznačeny přes ulici Příbramskou kolem 

České spořitelny do ulice Čs. armá-
dy a z Pražské ulice do ulice Plk. B. 
Petroviče. 

Dočasné autobusové zastávky: 
Vzhledem k uzavírce budou na 
Mírovém náměstí zřízeny dočasné 
autobusové zastávky. Cestující je 
najdou u budov s číslem popis-
ným  68, což je Kulturní středisko 
Dobříš, a číslem popisným 211, kde 
se nachází prodejna Spektra Dobříš. 

Další dopravní omezení: Kromě 
Mírového náměstí bude 18. 5. 2024 
úplně uzavřeno také Dukelské ná-
městí a část ulice Pionýrů. Pro mo-
torová vozidla zůstane zachován 
průjezd ulicí Žižkovou. Mezi 13. 5. 
a 19. 5. 2024 pak bude uzavřena komunikace 
a parkoviště u sportovní haly z důvodu konání 
pouťových atrakcí. 

Doporučujeme řidičům, aby v době konání 
Dobříšských májových slavností a s tím souvi-

sejících dopravních omezení zvážili alternativ-
ní trasy, a především v oblasti uzavírek počítali 
s delší dobou průjezdu. Děkujeme za pochope-
ní a spolupráci při dodržování dočasných do-
pravních opatření.

Zpracovala DH

Tato akce je součástí projektu „Dobříš – Zdravé 
město a místní Agenda 21“ a jejím cílem je pod-
pořit aktivní životní styl a zviditelnit krásy blíz-
kého okolí Dobříše. 

Start akce je naplánován na 17.00 před rad-
nicí, kde na všechny účastníky čeká nená-
ročná trasa dlouhá cca 12 km. V cíli bude pro 
všechny připraveno lehké občerstvení. 

„Tato jarní vyjížďka se koná již po čtvrté. Velmi mě 
těší, že se sejdou jak nadšené děti, tak se přidávají 
rodiče i senioři. Všichni se kousek projedeme na 
kolech ke studánce Livia. V klidném tempu je vždy 
příležitost si popovídat. Pohyb potřebujeme všich-
ni. Přidejte se letos i vy. Pokud nemáte kolo, lze si 
jej půjčit v městském Informačním centru,” zve 
starosta Svoboda. 

Dobříš zve na cyklovyjížďku pro rodiny: Kolem kolem Dobříše
Město Dobříš srdečně zve všechny obyvatele a návštěvníky na rodinnou cyklovyjížď-
ku, která se uskuteční ve středu 15. května 2024. 

Akce je podpořena Národní sítí Zdravých měst 
ČR a místní Agendou 21. 
V případě nepříznivého počasí budou bližší in-
formace o akci uveřejněny na stránkách města. 

Šárka Krůtová, DiS., koordinátorka projektu 
Dobříš – Zdravé město a místní Agenda 21
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NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

Daně z nemovitostí znovu na stole
Možná se již občané vzpamatovali z nových vý-
měrů daně z nemovitosti, kdy musí proti loňské-
mu roku zaplatit i více jak pětinásobek díky „fau-
lům“, kterých se na nich a na firmách dopustila 
dobříšská koalice ODS, STAN a KDU-ČSL. Ta po-
rušila své vlastní usnesení z června 2023, kdy 
rozhodla, že město letos vybere z této daně od 
občanů a firem cca 17 milionů místo dosavad-
ních 5,5. Dodatečně je ale zatížila dalšími 14 mi-
liony bez ohledu na dopady na některé skupi-
ny v době, kdy občané díky inflaci přišli o 30 % 
svých úspor, stejně jim narostly ceny, přes dva 
roky se snižují reálné příjmy a klesá kupní síla, 
dvojnásobné jsou ceny energií. Až devítinásob-
né zvýšení této daně vybraným firmám může 
být pro některé likvidační. Platí, že „kdo chce 
moc, nemívá také nic“. To v případě, když firma 
zkrachuje nebo odejde jinam. Neodvede žádné 
daně, stejně jako zaměstnanci, kteří místo pla-
cení daní budou čerpat dávky. A nepodceňujme 
ani Korejce… Byla možnost likvidačnímu zvý-
šení daně zabránit a zvýšit ji „jen“ o 80 % všem. 
Ale k návrhům a argumentům opozičních zastu-

pitelů, veřejnosti a místních firem byla koalice 
hluchá. 
Proto jsme si vyžádali schůzku se zastupite-
li ODS, STAN a KDU-ČSL a chtěli jednat o dani 
z  nemovitosti ještě před zasedáním zastupi-
telstva 27. června, kde bude tato daň znovu na 
pořadu. 

Za opozici znovu navrhujeme vrátit od 1. 1. 
2025 místní koeficient daně na hodnotu 1, 
což představuje zvýšení daně z nemovitosti 
o 80 % proti roku 2023 v důsledku vládního 
daňového balíčku. Takové zvýšení by nejen 
pokrylo inflaci za roky, kdy se na Dobříši nezvy-
šovala, ale přiměřeně by ji i navýšilo. Nehledě na 
to, že bude dále narůstat o inflaci. 
Toto hned na pracovním jednání odmítl pan 
místostarosta Vokurka, který trvá na více jak 
pětinásobně vyšší dani proti roku 2023. Občany 
je podle koalice třeba maximálně „podojit“, ať 
berou, kde berou. Řeči o odpovědných hospo-
dářích, o tom, že se opraví o dvě ulice víc, jsou 
argumenty pro malé děti. Příjmy města jsou 

kolem 300 milionů ročně. Rozpočet je jeden 
pytel peněz, a na co se vydají, rozhoduje vedení 
města a většina v zastupitelstvu. Na ty dvě ulice 
by se dalo ušetřit lepším hospodařením a není 
nutné donekonečna zatěžovat občany zvyšová-
ním daní. 

A poslední moudro: Nízká daň z nemovitosti 
motivuje k podnikání a generuje budoucí 
příjmy města i státu. A z příjmů státu od fi-
rem dostává Dobříš podstatných 50 milionů 
ročně. Je hrubou chybou místní firmy zaškrtit 
daní z nemovitosti a kvůli malým penězům při-
cházet o velké. Stačí, že firmy odcházejí hlavně 
kvůli cenám energií do ciziny a podsekávají 
příjmy státního rozpočtu, ze kterých dostávají 
obce zhruba jednu čtvrtinu do svých rozpočtů. 
Ekonomika není účetnictví a excelovské tabulky, 
do kterých si někdo maluje vysněná čísla, ale to 
je zřejmě na současnou koalici už moc složité…

Tomáš Helebrant a Jan Procházka, 
zastupitelé za ANO 2011

Poděkování za cyklus cestovatelských besed Naši našim
Dovolte nám vyjádřit naše upřímné poděkování 
všem, kteří se podíleli na organizaci a realizaci 
cyklu cestovatelských besed s názvem Naši na-
šim, který se konal během února a března v přá-
telském prostředí denního stacionáře Krato-
chvíle. Tato řada besed nám umožnila virtuálně 
cestovat do různých koutů světa a dozvědět se 
o nich mnoho zajímavého přímo od zkušených 
cestovatelů. 
Naše zvláštní poděkování patří paní Dagmar 
Mášové, ředitelce Pečovatelské služby města 
Dobříše, a paní Aleně Harmanové, vedoucí od-
boru výstavby a životního prostředí, které se 
obzvláště zasloužily o organizaci těchto večerů. 
Díky jejich neúnavné práci a odhodlání se poda-
řilo přinést do našich životů tyto nezapomenu-
telné zážitky. 
Večerní sezení, která nás zavedla do různých 
exotických i blízkých destinací, byla pro nás 
všechny úžasným obohacením. Každá beseda 

byla jedinečná a otevřela nám dveře do světa 
plného dobrodružství a nových poznatků. 
Už nyní s velkým očekáváním vyhlížíme další cy-
klus těchto besed, který se, doufáme, uskuteční 
i v příštím roce. Velké díky patří všem, kdo se 
na přípravě a realizaci tohoto projektu podíleli, 

a všem návštěvníkům za to, že společně tvoří-
me komunitu, v níž se vzájemně podporujeme 
a obohacujeme. 

S vděčností za klienty 
Pečovatelské služby města Dobříše 

Lenka Šimková

Organizace IuRe (Iuridicum Remedium) rozdala ve středu 20. března své anticeny, které upozorňují 
na ty největší prohřešky proti soukromí. V kategorii Dlouhodobý slídil za rok 2023 zvítězil projekt 
MojeOdpadky.cz, známý též jako systém MESOH. 

Podrobné zdůvodnění udělení Ceny Velkého bratra projektu MojeOdpadky.cz najdou zájemci na 
stránce bigbrotherawards.cz.

Iuridicum Remedium, z. s., je nevládní nezisková organizace prosazující základní svobody člověka 
v digitálním i skutečném životě. Členy poroty Velkého bratra jsou mimo jiné Eduarda Hekšová, ředi-
telka spotřebitelské organizace dTest, Ján Matejka, ředitel Ústavu státu a práva AV ČR, nebo Oldřich 
Kužílek, poradce pro otevřenost veřejné správy a ochranu soukromí a spoluautor zákona o svobod-
ném přístupu k informacím.

Richard Nádvorník

Projekt MojeOdpadky.cz dostal Cenu Velkého bratra 2023 v kategorii 
Dlouhodobý slídil
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„Každý ročník této akce vymýšlíme jiné téma, 
které je s prostředím kolem nás úzce spjaté. Letos 
přišly na řadu houby, jejich poznávání v přírodě 
a důležitost pro fungování člověka a další živoči-
chy na planetě,” popisuje Ing. Alena Harmanová, 
vedoucí odboru výstavby a životního prostředí 
a hlavní organizátorka celé akce. 

Pro děti bylo připraveno mnoho aktivit zaměře-
ných na poznávání hub, od těch jedlých přes lé-
čivé až po ty jedovaté. Kromě toho se děti měly 
možnost věnovat také tvoření a sportu. 
Oslava Dne Země byla možná díky široké spo-
lupráci města se soukromými firmami a dalšími 
organizacemi. „Moc si vážím pomoci všech spo-
luorganizátorů této jarní akce a jsem jim vděčná, 

Pracovní náplň: 
– výkon činností sociální práce v přenesené pů-

sobnosti 
– výkon funkce sociálního kurátora
– poskytování základního a odborného sociál-

ního poradenství 
– výkon veřejného opatrovnictví
– romský poradce
– ustanovení zvláštního příjemce dávky důcho-

dového zabezpečení
– stanovení výše úhrady za stravu a péči u dětí 

umístěných do domova pro osoby se zdravot-
ním postižením na základě rozhodnutí soudu 
o nařízení ústavní výchovy nebo předběžné-
ho opatření

– sociální pohřby 
– šetření a doporučení k bytům zvl. určení
– spolupráce s krajem při určování sítě sociál-

ních služeb na území kraje

Pracovní poměr: na dobu určitou (zástup za 
MD/RD)
Platová třída: 11 (podle započitatelné praxe od 
25 280 Kč do 37 170 Kč)
Zvláštní příplatek: 1 000 Kč
Osobní ohodnocení: po uplynutí zkušební 
doby podle dosahovaných výsledků až 25 % PT
Možný nástup: od 1. 8. 2024 nebo dle dohody

Další požadavky: 
 orientace v právním řádu ČR – zejména zna-

lost zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních služ-
bách, zákona č. 111/2006 Sb., o hmotné nouzi

 schopnost samostatného rozhodování i tý-
mové práce

 vysoké pracovní nasazení a odolnost vůči stresu
 komunikační a organizační schopnosti v pí-

semném i mluveném projevu

Pracovní náplň: výkon obecného stavebního 
úřadu  
Pracovní poměr: na dobu neurčitou 
Platová třída: 9 nebo 10 (podle dosaženého 
stupně vzdělání a získání zkoušky ZOZ)
(podle započitatelné praxe od 21 710 Kč do 
34 370 Kč)
Osobní ohodnocení: po uplynutí zkušební 
doby podle dosahovaných výsledků až 40 % PT
Možný nástup: od 1. 6. 2024 nebo dle domluvy

Další požadavky: 
 orientace v právním řádu ČR – zejména orien-

tace v legislativě vztahující se ke stavebním 
předpisům (především stavební zákon a pro-
váděcí vyhlášky)

 schopnost samostatného rozhodování i tý-
mové práce

 vysoké pracovní nasazení a odolnost vůči 
stresu

 komunikační a organizační schopnosti v pí-
semném i mluveném projevu

 flexibilita a spolehlivost
 pečlivost, systematičnost, přesnost, důsled-

nost
 pokročilá znalost práce na PC – MS Office
 řidičské oprávnění sk. B (aktivní řidič)
 ochota se dále vzdělávat
 zkouška zvláštní odborné způsobilosti výho-

dou
 praxe ve státní správě či samosprávě výho-

dou

Nabídka práce: Městský úřad Dobříš
Městský úřad Dobříš, zastoupený tajemníkem městského úřadu, vyhlásil výběrové řízení 
na obsazení 1 pracovního místa: „sociální pracovník (m/ž)“.

 flexibilita a spolehlivost
 pečlivost, systematičnost, přesnost, důsled-

nost
 pokročilá znalost práce na PC – MS Office
 řidičské oprávnění sk. B (aktivní řidič)
 ochota se dále vzdělávat
 zkouška zvláštní odborné způsobilosti výho-

dou
 praxe ve státní správě či samosprávě výhodou

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými do-
kumenty zasílejte tak, aby ji vyhlašovatel obdr-
žel nejpozději 15. 5. 2024 do 13.00 hod., na 
adresu: Městský úřad Dobříš, Mírové náměs-
tí 119, 263 01 Dobříš.
Obálku označte heslem: „VŘ – sociální pracov-
ník“. Nebo ji zašlete spolu s přílohami na epo-
datelna@mestodobris.cz.

Bližší informace poskytne Mgr. et Mgr. Jana 
Šídová, vedoucí sociálního odboru, na tel. 
318  533  370 nebo e-mailu sidova@mestodob-
ris.cz. 

Městský úřad Dobříš, zastoupený tajemníkem městského úřadu, vyhlásil výběrové řízení 
na obsazení 1 pracovního místa: „referent/ka stavebního úřadu“.

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými do-
kumenty zasílejte tak, aby ji vyhlašovatel obdr-
žel nejpozději 13. 5. 2024 do 14.00 hod., na 
adresu: Městský úřad Dobříš, Mírové náměs-
tí 119, 263 01 Dobříš.
Obálku označte heslem: „VŘ – referent/ka SÚ“. 
Nebo ji zašlete spolu s přílohami na epodatel-
na@mestodobris.cz.

Bližší informace poskytne Ing. Alena Harmano-
vá, vedoucí odboru výstavby a životního pro-
středí, na tel. 318 533 380 nebo e-mailu harma-
nova@mestodobris.cz. 

Podrobné informace, přihlášky a další ná-
ležitosti k jednotlivým výběrovým řízením 
naleznete na internetových stránkách města 
v sekci – Občan a úřad – Městský úřad – Volná 
pracovní místa. 

Zpracovala DH

Den Země v Dobříši aneb Poznávání říše hub
Ve městě Dobříš se v dubnu opět konala tradiční oslava Dne Země, která byla letos 
obohacena o mnoho aktivit. Hlavním spojujícím bodem bylo poznávání hub. 

že  do toho se mnou šli. Tuto akci společně tvoří 
úžasný tým pozitivně naladěných lidí, s kterými se 
mi výborně pracuje,” dodává Harmanová. 
Celá akce byla nejen zábavou, ale také příkla-
dem, jak krásné akce se dají realizovat, když se 
spojí lidé dohromady pro dobrou věc. 
„Doufáme, že se návštěvníkům oslava Dne Země 
opět líbila a že se společně, i každý sám, budeme 
snažit udělat něco pro naši planetu,” doplňuje 
Harmanová. 

Zpracovala DH
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interaktivní tabule. Také jsme si vyzkoušeli psát 
krasopisem, sedět s rukama za zády a podobné 
věci, které se dělaly dříve (pro nás v minulosti). 

Netradiční týden pokračoval 5. dubna Dnem na-
ruby. Žáci i učitelé se oblékli třeba jako kluci za 
holky, holky za kluky nebo si dali obráceně ob-
lečení. Učitelé připravili například matematiku 
místo češtiny nebo fyziku místo chemie.

Jednou z posledních akcí, kterou plánujeme na 
pátek 17. května, je druhý ročník Pečeme dob-
ro(ty). Vše bude probíhat tak, že žáci doma upe-
čou sladké nebo slané jídlo či připraví nějaké 
pití. Poté se výrobky budou prodávat ostatním 
žákům a učitelům před jejich třídou. Výtěžek pů-
jde na sbírku, která se momentálně vybírá. A co 
v červnu? To se nechte překvapit!

Senátoři
Foto: K. Sobotková, D. Vejlupková

ŠKOLY

Květnové zprávy Základní školy Dobříš, Komenského nám. 35
Akce žákovského senátu

14. února se odehrál na naší škole již druhým 
rokem Valentýn. Děti přišly v červeném, bílém 
nebo růžovém oblečení a psaly valentýnky pro 
své milované kamarády i učitele. Nakonec jsme 
se jako třídy vyfotili ve fotokoutku.

První aprílový týden jsme začali 2. dubna dnem 
Zpátky do minulosti, vše probíhalo následovně: 
nepoužívaly se mobilní telefony, počítač ani  

Antifetfest – postup a prosba 
o váš hlas

I letos se již tradičně 
účastníme amatérské 
filmové soutěže Anti-
fetfest. Tentokrát jsme 
do celostátního finále 
postoupili se snímkem 
Návod ke zlepšení, který 
během hodin multime-

diální výchovy vytvořil tým z 8.A – Ema Senf-
tová, Valerie Petrášková, Anna Bauerová a Jana 
Krákorová. Snímek pojednává o tom, jak se z ne-
návisti může stát přátelství, které vám dokáže 
pomoci s nejrůznějšími problémy života, včetně 
drogové závislosti. Na video se můžete podívat 
prostřednictvím přiloženého QR kódu. 
Během měsíce května probíhá na stránkách 
2024.antifetfest.cz/hlasovani divácké hlaso-
vání o nejlepší snímek. Budeme moc rádi, když 
nás svým hlasem podpoříte. 
Holkám děkujeme za perfektní práci a přejeme 
hodně štěstí v celostátním finále, které se usku-
teční v říjnu v Ústí nad Labem. 

Monika Cieślik

Ano, dvakrát jsme si odpoledne Hráli na školu 
s dětmi, které přivedli rodiče. V tělocvičně jsme 
si zacvičili, zatancovali a zazpívali. Každý si mohl 
vyzkoušet střílet na branku a basketbalový koš, 
chodit po kladině, skákat do výšky i do dálky 
a  také lézt po žebřinách a klouzat se. Rodiče 
měli možnost navštívit besedu z pedagogicko-
-psychologické poradny o školní zralosti. Podru-
hé jsme už přímo ve třídách vyráběli drobnosti 
k Velikonocům.

Postupně nás pak navštívili předškoláčci z okol-
ních mateřských škol. Nejdříve jsme přivítali 

2. MŠ, následovala 5. MŠ a celý cyklus jsme za-
vršili s 4. MŠ. Velmi nás potěšila i návštěva MŠ 
Svaté Pole během dne otevřených dveří. 

Všichni budoucí prvňáčci si vyzkoušeli výuku 
v první třídě a navštívili i workshop robotiky pod 
vedením paní učitelky Moniky Cieślik a žáků 9.C. 
Při té příležitosti si vyzkoušeli práci s ozoboty, 
stavebnici VEX IQ i robůtky VEX 123. Všichni byli 
moc šikovní.

Při zápisu do 1. ročníku byla dětí plná škola. Ně-
kteří museli chvilku čekat, protože se už nevešli 
do rezervačního systému, kde bylo otevřeno 
více jak sto deset míst.
Děkujeme všem rodičům a dětem za projeve-
nou důvěru.

Pedagogové ze „Starky“
Foto: M. Cieślik, E. Cacková

Klub předškoláků… A co bylo pak?
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Hrady a zámky
Celoročním tématem družiny jsou naše hrady 
a zámky. Z nepřeberného množství jich bylo 
vybráno deset. Každé oddělení mělo za úkol 
jakkoli výtvarně zpracovat jeden načrtnutý ob-
raz hradu a zámku na kartonu. Děti se snažily 
a předháněly s nápady. Každý dostal svůj tvůrčí 
prostor. Bylo využito mnoho výtvarných technik 
– kreslení, koláže, nanášení různých barevných 
i materiálových vrstev, korálky, alobal atd.

Vznikly nádherné obrazy, které jsou vystaveny 
na školní chodbě jako úžasná galerie. Instalace 
děl opravdu zaujme každého. Všichni mají mož-
nost tajným hlasováním vyhodnotit ten nejzda-
řilejší obraz.

Hana Palanová, 
vychovatelka školní družiny

Velikonoční tvořivé dílny s rodiči ve škole

S příchodem jara ve školách rozkvétá nejen příroda, ale i kreativita. Jednou z činností, která v tomto 
období oživila školní komunitu, byly odpolední Velikonoční tvořivé dílny s rodiči. Tato akce, kterou 
pořádala třída prvňáčků, nabídla rodičům jedinečnou příležitost pro společné tvoření s dětmi v bu-
dově školy. Pro rodiče bylo připraveno několik stanovišť s různými tvořivými aktivitami a drobné 
občerstvení. Rodiče společně s dětmi mohli vyrábět velikonoční dekoraci, sázet osení a tvořit veliko-
noční zápichy z papíru. Cílem této akce bylo posílit vztahy mezi rodinami a školou. Děti měly během 
dílen možnost ukázat svým rodičům své školní prostředí z jiné, více neformální stránky.

Bc. Tereza Hejnová

Základní škola Dobříš, 
Lidická 384
Výlet do kočičí kavárny

Ve čtvrtek 11. dubna jsme se zúčastnili výle-
tu do Prahy. Naším cílem byla návštěva kočičí 
kavárny v centru Prahy. Nejdříve jsme se prošli 
po Karlově mostě, následovala procházka útul-
nými uličkami Prahy. V kočičí kavárně jsme si 
vychutnali výborné dortíky, horkou čokoládu 
nebo ovocný čaj. Jako bonus jsme se mohli po-
mazlit s přítulnými kočičkami, které se po ka-
várně pohybovaly. Počasí bylo skvělé, všichni 
si výlet náramně užili a rádi něco podobného 
znovu zažijeme.

Žáci II. stupně ZŠ Dobříš, Lidická

Projekt „Knihy patří dětem“

Zprávy z 2. ZŠ Dobříš

Knihy nám přináší mnoho nového, mnoho za-
jímavého, mnoho pěkného, někdy i smutného, 
a naopak i veselého. Probouzejí v nás fantazii 
a představivost, lásku, zklamání, těšení, radost, 
smutek… V knížkách objevujeme a poznáváme 
celý svět. 
Literatura a knihy provází žáky po celou dobu 
školní docházky. Přispívají ke kultivaci osobnos-
ti, rozvíjí čtenářské schopnosti žáků a zprostřed-
kovávají žákům umělecké zážitky prostřednic-
tvím vlastní četby. Získané zážitky z četby děti 
obohacují. A protože je všeobecně známo, 
že děti v dnešní době mnoho nečtou, byl na naší 
škole vytvořen a realizován projekt o knížkách. 
Jeho cílem bylo propojení teoretických poznat-
ků s praktickými, vytváření kladného vztahu 
ke  knihám a literatuře, seznámení s různými 

knižními žánry i s možností využití školní čítárny 
a městské knihovny. 
V rámci projektu nás navštívilo divadlo Kniha-
dýlko, probíhalo tutorské čtení, kdy starší žáci 
dohlíželi a spolupracovali na plnění úkolů mlad-
ších spolužáků spojených s čtením textu. Konala 
se čtenářská dílna, plnily se kvízy, žáci navštívili 
školní knihovnu i prodejnu knih na Dobříši, kde 
si každá třída zakoupila knihy dle výběru. Pod 
záštitou školního parlamentu pak žáci přinášeli 
na nástěnku v přízemí čtenářské listy svých pře-
čtených knih. Díky tomu se mohli jejich spolužá-
ci inspirovat ve výběru knihy pro domácí čtení. 
Věříme, že jsme díky projektu přispěli žákům 
k  rozvíjení vědomého čtenářství a vytváření 
kladného vztahu k vlastní četbě.

Kolektiv ZŠ Dobříš, Lidická
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ZŠ TRNKA
Šesťáci ZŠ TRNKA putovali 
vesmírem

Žáci 6. ročníku se v průběhu tří měsíců setkávali 
s rozvrhovým tématem Vesmír, které se prolínalo 
napříč různými předměty. V zeměpisu se sezná-
mili s postavením Země v naší Sluneční soustavě 
a dozvěděli se více informací o jednotlivých pla-
netách a Slunci. Ve výtvarné výchově pronikali 
do techniky hlubotisku v tématu Odlepujeme 
se od země, inspirovali se tvorbou Františka Hu-
dečka a vytvářeli vlastní Noční chodce. Pomocí 

světelných a strukturálních efektů vytvářeli iluze 
vesmíru a navrhli díla, která by mohla vesmí-
rem putovat, být instalována na jiné planetě. 
V přírodopisu žáci zkoumali různé extrémofil-
ní organismy a hledali jim nový domov napříč 
vesmírem. Věnovali se také tomu, co z vesmíru 
můžeme vlastním okem pozorovat, jak jsou ve 
skutečnosti planety veliké a jak jsou daleko od 
sebe. V hodinách pracovních činností vytváře-
li model Sluneční soustavy. A co český jazyk? 
I  tam se vesmír dostal. Například při čtení od-
borných článků o zvířatech ve vesmíru či prvním 

člověku na Měsíci nebo při čtení mýtů o stvoření 
světa a vesmíru. 
Závěr rozvrhového tématu Vesmír byl ve zna-
mení první veřejné prezentace našich šesťáků 
před rodiči a spolužáky z páté třídy. Žáci zpra-
covávali témata formou plakátu, výtvarného 
výstupu a odborného článku, práci průběžně 
konzultovali se svým garantem a učili se orien-
tovat v různých odborných zdrojích. Samotnou 
prezentaci všichni zvládli skvěle a jsme na ně 
vesmírně hrdí.

Ing. Mária Zelenková

ZŠ TRNKA na návštěvách

V průběhu dubna vyrazili někteří studenti ZŠ 
TRNKA na návštěvu do dvou gymnázií, vždy s ji-
ným cílem. 
První cesta vedla do Gymnázia Karla Čapka 
v  Dobříši, kde se naši osmáci mohli účastnit 
hodin praktické chemie. Vyzkoušeli si práci che-
miků v laboratoři a pod vedením paní učitelky 
Zuzky Václavíkové hledali odpověď na otázku, 
zda můžeme změnit barvu Coca-Coly tak, aby-
chom zachovali její chuť. Co myslíte vy? Děku-
jeme nejen paní učitelce, ale i vedení gymnázia 
za příležitost zúčastnit se odborného programu 
v jejich prostorách.
Druhý výlet se uskutečnil v rámci volitelného 
předmětu mediální výchova a naše kroky smě-
řovaly do Gymnázia Příbram, konkrétně do 
studia školní televize GymTV. Viděli jsme nejen 
místo, kde se natáčí zprávy, ale i prostory, kde se 
vše zpracovává, stříhá a upravuje. Někteří z nás 
si s odvahou a nadšením vyzkoušeli práci mo-

derátora v přímém přenosu. Zjistili jsme, že to 
vůbec není jednoduché. Hodně nás zaujala bar-
va pozadí, před kterým moderátor vysílá, a čtecí 
zařízení, ze kterého čte. Nasáli jsme tvůrčí atmo-
sféru, měli jsme možnost pokládat své zvídavé 
otázky a viděli jsme, jaké zaujetí mají studenti 
podílející se na tvorbě článků, reportáží a doku-
mentů a jak je jejich práce rozmanitá. Exkurze 
v GymTV se nám moc líbila, děkujeme za milé 
přijetí a nám věnovaný čas panu učiteli Josefu 
Fryšovi a studentkám z redakce.

Ing. Mária Zelenková

Zahradní slavnost 
ZŠ TRNKA
Přijďte se podívat, jak to u nás vypadá,  
poznat lidi, kteří TRNKU tvoří, a užít si do-
provodný program či lahodné občerstvení. 

Rádi vás uvidíme v neděli 19. května mezi 
15. a 19. hodinou. Těšíme se na vás!

Mgr. Markéta Svobodová

Soutěž Eurokvíz 2024
Před dvěma roky, tehdy jako studenti sexty, do-
sáhli letošní maturanti Gymnázia Karla Čapka 
velkého úspěchu, když zvítězili v českém kole 
mezinárodní zeměpisné soutěže „Eurokvíz“. 
Jako hlavní cenu získali zájezd do Bruselu, 
během kterého navštívili též instituce Evrop-
ské unie. S hrdostí můžeme zkonstatovat, že 
v neméně nabité konkurenci se tento úspěch 
aktuálně podařilo zopakovat studentům sou-
časného 2. ročníku, a do Belgie tak za odměnu 
vyrazí další náš tým... 

Za tímto skvělým výsledkem stojí Kristýna Zi-
ková, Petra Huterová, Tomáš Vystyd, Adéla Net-
scherová, Anna Čišková, Veronika Malá, Markéta 
Hrdličková, Viktorie Víšková, David Páník a Adéla 
Herynková. Navíc skvělý úspěch naší školy pod-

trhlo družstvo sextánů pod vedením Alžběty 
Kašparové, které získalo 3. místo, to vše v kon-
kurenci 125 týmů... 

Všechna naše zbývající družstva se pak umísti-
la v první polovině výsledkové listiny soutěže.  
Eurokvízu se účastní studenti prvních a druhých 
ročníků středních škol ze Středočeského kraje 
spolu se třemi regionálními partnery, který-
mi jsou Burgundsko ve Francii, spolková země  
Porýní-Falc v Německu a Opolské vojvodství 
v Polsku. V Bruselu se tak budou naši vítězové 
moci potkat i se stejně úspěšnými studenty 
z dalších tří zemí.
Děkujeme za vynikající reprezentaci naší školy!

Jan Veverka
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Mateřská škola, rekonstrukce a Střítkov – ruku v ruce
Milí rodiče,
město Dobříš usiluje o snížení spotřeby ener-
gie a také o modernizaci městských budov. 
V této souvislosti bychom vás chtěli informovat, 
že starší část budovy 5. mateřské školy Dobříš 
projde ještě v tomto školním roce vnitřní rekon-
strukcí. Chtěli bychom zlepšit a obohatit interiér, 
aby byl pro děti co nejvíce přitažlivý. V rámci 
těchto úprav dojde k rekonstrukci a moderni-
zaci neméně důležitých prostor, jako je sociální 
zázemí dvou tříd ve druhém patře staré budovy. 

Omezení, neomezení – nové, moderní 
Je nám jasné, že takové změny přinesou do-
časná omezení a budou vyžadovat pochopení 
a podporu od rodičů a místních obyvatel. Vzhle-
dem k rozsahu prací bude nezbytné omezit pro-
voz ve staré budově školy na přibližně tři měsíce. 
Plánované práce by měly probíhat od začátku 
června do konce srpna 2024, přičemž omezení 
se nedotkne nové budovy mateřské školy. 

Potkávání, informování, řešení
Prozatímní uzavření staré budovy je ale nevy-
hnutelné k zajištění bezpečnosti a kvality prací. 
Rozumíme tomu, že toto omezení může být pro 
některé obtížné, proto jsme v předstihu začali 
hledat řešení, která by mohla pomoci překonat 
toto přechodné období s co nejmenšími nepří-
jemnostmi. Od samého počátku se s vedením 
školy i městem snažíme být s rodiči v přímém 
kontaktu a poskytovat jim aktuální informace. 
Velmi si vážím osobních setkání s rodiči, jejich 
názorů a postřehů, které nám pomáhají v pláno-
vání a zajištění nepřerušené péče o děti. 

Řešením je herna 
Vstříc vyšla herna Skřítkov sídlící v bývalých Ru-
kavičkářských závodech Dobříš. Alternativní 
prostory ve Skřítkově poskytnou dětem dočas-
né útočiště během rekonstrukce, což umožní 
efektivní postup prací. Herna ve Skřítkově bude 
sloužit jako dočasná náhrada za uzavřené třídy 
a bude pro děti ze školy k dispozici v pracovní dny 
od 6.30 do 14.00 hodin, proto žádáme obyvatele 
o pochopení ohledně omezeného přístupu do 
Skřítkova, který bude v červnovém měsíci sloužit 
primárně potřebám mateřské školy. Pro veřejnost 
pak budou prostory Skřítkova volné po 14.00. Při-
způsobíte-li své aktivity tomuto omezení a využij-
te-li Skřítkov v jiný čas, budeme velmi rádi.

Věříme, že s vaší podporou úspěšně zvládneme 
všechny výzvy spojené s rekonstrukcí a že pří-
padně vzniklé problémy vyřešíme. Naším cílem 
je, aby se děti v září vrátily do nově upravených 
vnitřních prostor. Závěrem nám dovolte podě-
kovat paní ředitelce a zaměstnancům školy, kte-
ří budou v tomto náročném období péči o děti 
zajišťovat. Poděkování patří také všem, kteří se 
na přípravě a realizaci tohoto projektu podílejí. 
Vaše práce a odhodlání jsou klíčové pro dosaže-
ní našich společných cílů. 

Jindřiška Romba, místostarostka, 
a Jana Trombíková, ředitelka 5. MŠ, 

ve spolupráci s odborem pro místní rozvoj 

Jaký bude ředitel školy, školky od září školního 
roku 2024/2025?
Do mnoha školských zařízení, nejen v Dobříši, 
jsou zřizovateli vyhlášeny konkurzy na ředite-
le škol. Zvolení ředitele je velice důležitý krok 
k upevnění, rozvoji a poskytování předškolního 
vzdělávání a povinné školní docházky pro děti 
obyvatel města, vesnice.
V současné době dochází k častým novinkám 
v oblasti vzdělávání. Objevují se návrhy změn ve 
vzdělávání žáků, studentů na všech typech škol. 
Od roku 2005 se mnohokrát změnilo školství, 
ne vždy to bylo pozitivní a dle našich představ. 
Je mnoho problémů, se kterými se setkávají pe-
dagogové, rodiče, žáci a studenti. 
Ředitelé školských zařízení jsou ti, kteří mají za 
vše odpovědnost a ovlivňují „jméno“ školy, kterou 
vedou. Ovlivňují děti, studenty, rodiče i  zaměst-
nance působící na dané škole. Škola je prostředí, 
které stojí na vzájemné komunikaci, pracovních 
podmínkách, řešení problémů, které nejsou dané 
jen v prostoru školy, ale i mimo ni (rodinné situace, 
finanční zajištění, společenské a osobní představy 
o vzdělávání a mnoho dalších).
Ředitel je pedagog, který má vést zaměstnance 
v oblasti učení (metody, didaktiky), ekonom za-
jišťující hospodárnost provozu škol, psycholog 
pracující s vlivem prostředí školy na emoce, city 
a psychické stavy, osoba s potřebnou znalos-
tí právních náležitostí ovlivňující provoz školy 
a osoba s mnoha dalšími funkcemi. 

Jmenování ředitele školského zařízení je dáno 
návrhem konkurzní komise zřizovateli. Členové 
komise by měli vzít v úvahu, že jejich rozhod-
nutí o návrhu pořadí uchazečů je prvním kro-
kem, který má pro zřizovatele značný význam 
k jmenování ředitele. Zřizovatel (obec, město 
a další organizace) rozhoduje svým výběrem 
a  jmenováním o udržení, rozvoji a zajištění 
vzdělávání obyvatel. Zřizovatel by měl mít na 
paměti, že poskytování vzdělávání je veřejnou 
službou. Stav a  situace v jednotlivých školách 
nám v době školní docházky většinou dává růz-
né typy úkolů, povinností, zklamání, ale také 
radostí, úspěchů a v budoucnosti má vliv na za-
členění do společnosti a uplatnění na trhu prá-
ce. Dobré jméno školy je dáno úspěšností žáků 
v dalším vzdělávání i pracovním uplatnění. 
Jmenovaným ředitelům přeji, aby jejich vize 
a  představy o školách a vzdělávání byly ade-
kvátní k realitě, legislativě a společenským před-
stavám. 
Přeji nám, aby se konkurzní řízení na ředitele do 
daných škol a školek povedlo a naše děti čekalo 
klidné, motivující a rozvíjející prostředí, které jim 
nabídne mnoho podnětů k rozvoji dovedností, 
znalostí a schopností, pedagogům a zaměst-
nancům pak přeji dobrého a schopného „šéfa“.

Mgr. Eva Burešová, zastupitelka

Jaké nápady žáků ze „Starky“ 
se budou realizovat 
pro budoucnost města i školy?
Projekt žákovského fóra, který proběhl na dob-
říšské 1. ZŠ pod vedením odborného facilitá-
tora, přináší první výsledky. Město Dobříš na 
tento projekt vyčlenilo 30 000 Kč a žáci nyní 
přicházejí s konkrétními návrhy na vylepšení 
města a školy. 
„Diskuze mezi žáky přinesla kreativní nápady. 
Mezi nejzajímavější patřilo například více auto-
busových spojů, dřevěný altánek v parku, rozvoj 
cyklostezek, sázení stromů na náměstí a kolem 
školy nebo lavičky s přístřešky u Papeže. Do školy 
by žáci volili například posilovnu s volným vstu-
pem, vstup do školy pomocí čipových karet a zvý-
šení počtu pokojových rostlin,“ popsala některé 
nápady žáků místostarostka Jindřiška Romba, 
která stojí v čele celého projektu za vedení měs-
ta Dobříš.
Mezi projekty, které žáci nakonec za pomoci 
školního senátu vybrali, patří nová lavička do 
veřejného prostoru, fatboy sedací pytle a tabure-
ty pro školu a automat plný zdravých pochutin. 
„Práce na projektech již začaly. Lavička bude 
umístěna v části města Větrník – vodárna, školní 
chill out zóna se brzy vybaví novými sedacími pytli 
a  taburety. Automat na zdravé potraviny se plní 
vybranými produkty a brzy najde své místo v pro-
storách školy,“ upřesnila Jindřiška Romba.
Žákovské fórum proběhne během května také 
na 2. ZŠ Dobříš. 

Zpracovala DH
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Hudební hosté slavností
19.10–20.00 Alfred
Středočeská kapela Alfred, hrající vlastní písně na pomezí rocku, folku a indie, vznikla v roce 2022 
a už minulý rok se jí podařilo na sebe upoutat pozornost svým vystoupením v nedaleké Příbrami 
v rámci Open Air Léto 23 jako předkapela skupiny Chinaski.

21.00–22.00 Banjo Band Ivana Mládka
Kdo by neznal svérázného Ivana Mládka a jeho věrný hudební nástroj, se kterým už přes šedesát let 
brázdí jedno české město za druhým? Oblíbený muzikant, moderátor, bavič, textař, skladatel i komik, 
který v únoru oslavil již své osmdesáté druhé narozeniny, se po boku své legendární skupiny Banjo 
Band představí dobříšskému publiku. Skladatel více než šesti stovek chytlavých písní, z nichž ty nej-
známější jako Jožin z bažin, Linda nebo Prachovské skály doslova zlidověly, nechá diváky nahlédnout 
pod pokličku své celoživotní tvorby. Přijďte si zazpívat legendární hity, jež nikdy nezestárnou.

23.10–00.10 České srdce
Živelná dravost s prvky keltské melodiky. Na to se můžete těšit na koncertu kapely České srdce, 
která letos oslaví 35 let své existence. Skupina vznikla v roce 1989 a vydala 7 alb a 2 DVD. Mezi 
mediálně nejznámější písně patří Srdce z Avalonu nebo Bosou nohou žárem. Skupina odehrála také 
kolem 300 koncertů v zahraničí, převážně ve francouzské Bretani, kde měla pro svoji kombinaci 
keltské a rockové hudby velký úspěch. Tam také dostala cenu za originalitu na festivalu v Quemper. 
Dál následovala spolupráce s Alanem Stivellem, jednou z největších legend keltské hudby.

Programem vás na pódiu provází Pepa Libický, moderátor a dramaturg TV Prima. 
Stánky s občerstvením, suvenýry a dalším zajímavým sortimentem. 
Pouťové atrakce od 16. 5. do 19. 5. 2024 na parkovišti u sportovní haly.

9.30–9.50 1. ZŠ – hudebně-dramatické vy-
stoupení a mažoretky
9.55–10.15 2. ZŠ – hudební program plný 
písniček
10.20–10.40 2. MŠ – Roztančené dětství: kom-
ponovaný program
10.45–11.05 4. MŠ – Jaro, vítej: sboreček 
11.10–11.30 5. MŠ – Tančíme s radostí 
11.30–12.30 ZUŠ Dobříš – vystoupení taneč-
ního oboru a mladá rocková kapela
12.30–12.50 Škola Taekwon-Do ITF Dobříš – 
ukázky korejského bojového umění sebeobrany 
(základní sestavy, ukázky soubojů, sebeobrany, 
speciálních a přerážecích technik). Ukázka bo-
jového umění Hopae sool a ukázka korejského 
meče Haidong Gumdo
13.10–13.50 Swing band Dobříš 
13.50–13.55 T. J. Sokol Dobříš, oddíl žen, 
Spolek odrostlých holek, jehož mottem je hes-
lo „Věk nás nezastaví“, zatančí pódiovou skladbu 
Barbíny
13.55–14.00 Pohybový systém Animal Flow
14.20–14.25 Hosta slavností přivítá starosta 
města Pavel Svoboda

14.25–15.05 Vystoupení hosta z partnerské-
ho města Wągrowiec (PL) – zpěvačka Emilia 
Lehmann
15.05–15.10 T. J. Sokol Dobříš, oddíl žen – 
ukázka ze sletové skladby Babí léto, kterou ženy 
nacvičují na  červencový XVII.  všesokolský slet 
v Praze.
15.10–15.15 Taneční skupina Štěstí
15.45–16.25 ZUŠ Dobříš – Velký taneční or-
chestr sCOOL Band 
16.25–17.15 Gymnastika Dobříš – členové 
spolku předvedou svůj talent a dovednosti. 
Ukázky různých forem gymnastiky s nářadím 
a  bez nářadí. Účinkují: přípravky, gymnastika 
pro radost, sportovní gymnastika, parkour
17.20–18.10 Aerobik studio Orel Dobříš – 
exhibice mistrů republiky v aerobiku a tanci 
a dětských sportovních kurzů 
18.15–18.30 Dobříš tepe jedním srdcem! 
Završení komunitního tanečního projektu, kte-
rý vznikl ve spojení s umělci ze Senegalu s pří-
mým zapojením veřejnosti. Všichni si společně  
zatančíme jednotnou choreografii afrického 
tance Yankadi.

Další doprovodný program
Druhá scéna na Dukelském náměstí
Přehlídka dechových kapel
13.00  Zahájení, přivítání, slovo místostarosty Tomáše Vokurky
13.02–14.15 Dechový orchestr Harmonie Štětí (velký dechový orchestr)
14.30–15.45 Rožmitálská Venkovanka (dechová kapela)
16.00–17.15 Strahovanka (dechová kapela) 
Posezení, stánek s občerstvením 

Dětské hřiště v ul. B. Němcové
10.00–16.00 Jízda na ponících – Jezdecký 
areál Míšánek, z. s.
10.00–16.00  Divadlo eMILLIon – hry pro nej-
menší. Smyslové, dovednostní, motorické hry, 
chození na chůdách atp. Hry si může vyzkoušet 
celá rodina.
14.00–14.45  Kocour v botách – divadelní 
loutkové představení divadla Buchty a loutky
15.00–15.30  Chůdaři – pochod městem s pře-
kvapením

Sobota 18. 5. 2024
Hlavní pódium

Husův parčík 
10.00–12.30 Dobříšský sportovec – tradiční 
akce oblíbená u dětí i dospělců. Přijďte prověřit 
své pohybové, smyslové i orientační dovednosti 
a vyzkoušejte, jakou sílu má vaše rodina (spolek 
Provas Dobříš). 
14.00–16.00  Kdo si hraje, nezlobí – Najdete 
zde stanoviště se skautskou tematikou – vázání 
uzlů, šifry, házení na terč, překážková dráha a tak 
podobně. Program plný aktivit pro menší děti, 
prezentace místních skautských oddílů. (Skaut 
Dobříš – oddíly Minehaha, Zlatý list, Lampyris 
a Varta) 

Kostel Nejsvětější Trojice 
Katolický kostel bude pro veřejnost otevřený od 
13.00 do 17.30 hod.
13.00–17.30 Výstava – výběr z tvorby dobříš-
ského výtvarníka Miroslava Beščece
14.00 Vernisáž výstavy – Miroslav Beščec
15.00 Komentovaná prohlídka kostela – 
Markéta Španělová
16.00–17.00 Koncert: Josef Mazan & Trio 
con grazia
Program: J. S. Bach, W. A. Mozart, M.  Giuliani, 
G. F. Händel, G. Caccini, Ch. W. Glück, A. Barrios. 
Účinkují: Natálie Krátká – soprán, Josef Mazan – 
kytara, Alžběta Šubrtová – flétna

Dobříšské májové slavnosti pořádá město Dob-
říš a Kulturní středisko Dobříš.

Partnery akce jsou Dokas Dobříš, s. r. o., T. J. So-
kol Dobříš, Vodohospodářská společnost Dob-
říš, spol. s r. o., a PECU Stáňa, s. r. o.

Kožená galanterie – Mírové náměstí 107
13.00–17.00 Módní show HK s přehlídkou 
Hany Kolkové – časy přehlídek ve 13.00, v 15.00 
a v 16.00 hod.

Kulturní dům Dobříš 
13.00–18.00 XI. salon výtvarníků z Dobříšska 
– výstavní sál KD. Vstup zdarma!

Anglický park
10.00–16.00 Den otevřených lesů Collore-
do-Mannsfeld – zábavné hry a vzdělávání o lese 
pro děti i dospělé. Občerstvení: ryby a zvěřina.
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Kulturní středisko Dobříš představuje program na květen 2024: promítání, 
Dobříšské májové slavnosti, kino, vernisáž a koncert
2. května | Expediční kamera – filmová 
přehlídka

Objevujme… Poznávejme… Žijme! Kam až mů-
žeme na lodi doplout? Kam až můžeme vylézt? 
Kde jsou naše hranice? Přemýšlejme o tom na 
Expediční kameře 2024.
Expediční kamera je filmový festival, který k vám 
již od roku 2009 přináší nejlepší cestovatelské 
a  dobrodružné filmy z mezinárodní i domácí 
produkce. 

Program:
19.00 – 1. promítací blok
Pionieri 
Lezci – nový film s Adamem Ondrou 
Adam Ondra je považován za jednoho z nejlep-
ších lezců historie, který posouvá limity tohoto 
sportu již od dětského věku. Pepa Šindel kráčí 
v Adamových šlépějích. V roce 2022 vylezl ces-
tu v obtížnosti 9a+, a to v pouhých 15 letech. 
Nikdo jiný na světě takovou obtížnost v tak 
nízkém věku kromě nich dvou nezvládl. Rodina 
Šindelových tráví v dodávce na cestách znač-
nou část roku a tentokrát přicházejí do oblasti 
Krpcovo. Zde nastává výjimečné setkání Pepy 
s  Adamem. Cíl? Přelez jedné z nejtěžších skal-
ních cest na Slovensku.
Ztracené momenty
20.30 – přestávka
21.00 – 2. promítací blok
Následování správné cesty
Javari
Objevování Patagonské Rio Blanco
22.30 – konec přehlídky
Více informací najdete zde: Dobříš – Expediční 
kamera 2024 (expedicnikamera.cz)

Společenský sál KD, čtvrtek 2. května 2024 
od 19.00 hod. 
Vstupné: děti, studenti (do 26 let) a důchodci 
70 Kč; ostatní 150 Kč. 
Vstupenky bude možné zakoupit až na místě 
při vstupu na promítání. Rezervace míst ne-
zajišťujeme.

10.–17. května | Festival ochotnických 
souborů – podrobnosti na str. 18

18. května | Dobříšské májové slavnosti 
– podrobnosti na str. 14

23. května | Kino – Ptáci stěhováci 

Po Mimoních přichází studio Illumination s dal-
šími animovanými hrdiny, které si zamilujete. 
Ptáci stěhováci vyprávějí o kachní rodince touží-
cí zažít dobrodružství. Spolu se strýčkem se vy-
dají na cestu do teplých krajin, až na exotickou 
Jamajku. Dobře promyšlené plány se ale trochu 
zvrtnou a křídla je zanesou do džungle města, 
které nikdy nespí, tedy do New Yorku. A tady na 
ně číhají dobrodružství na každém kroku, včet-
ně těch, která by si rádi odepřeli. Připravte se na 
veselou a vtipnou rodinnou dovolenou!
Společenský sál KD, čtvrtek 23. května 2024 
od 18.00 hod. Vstupné 120 Kč na místě, bez 
rezervace sedadla. Pokladna bude otevřena 
od 17.00 hod. Po celý večer bude k dispozici 

náš bar a u vstupu bude možné zakoupit ne-
zbytný popcorn.

30. května | Vernisáž výstavy Ladislav 
Hojný – 100 km² křížem krážem 

Český akademický malíř, ilustrátor, grafik a typo-
graf. Malíř v pohybu ve své rodné vlasti. Písmák. 
Vystudoval na VŠUP užitou a propagační grafiku 
pod vedením prof. Josefa Nováka a prof. Antoní-
na Strnadela. Řadě periodik vtiskl osobitou tvář. 
Po mnoha novinářských výjezdech do zahrani-
čí se zcela nečekaně uvelebil ve Středočeském 
kraji. Deset let se věnoval kresbě zanikajícího 
venkova – každý rok přitom obešel jeden okres, 
aby je všechny mohl zachytit do svých prací. Pří-
roda jej přitahuje dalšími motivy, ať už se jedná 
o 399 pařezových podobenství, nebo třeba stro-
my ze zastávek ČD. Vedle typografie ho lákala 
ilustrace, grafika a hlavně kresba. Od roku 2003 
kreslí a píše výstavně. Uspořádal 60  samostat-
ných výstav. Pro tuto výstavu sestavil 50 fasci-
klů, kterými svou radostnou činnost komentuje. 
Svými scestnými zápisky chce v happeningových 
instalacích uzavřít svou výstavní činnost. Říká si 
cimrmanovsky: Chodící, kreslící, píšící… Ohlasy 
z jeho výstav napovídají, že zvolil vděčnou sym-
biózu poučení a humoru. Jeho vernisáže nemají 
v zemi pod Řípem dvojníka. Srdečně zveme ke 
zhlédnutí výstavy na závěr školního roku, 
která bude jistě bavit i vaše ratolesti. 

Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 
30. května od 17 hod. Otevřeno: po–čt 8.30–
16 hod., ne 14–16 hod. Výstava potrvá do 
30. června. Vstup zdarma.

31. května | Koncert – Jaromír 99 a Letní 
kapela

Zveme vás na koncert Letní kapely. Je to projekt 
uznávaného hudebníka a výtvarníka Jaromí-
ra 99, kterým v roce 2019 navázal na své úspěš-
né působení v kapelách Priessnitz, Umakart či 
Kafka Band. Přesto nové hudební uskupení na-
lezlo rychle svůj svébytný zvuk, který společně 
s  Jaromírovým osobitým projevem dopomohl 
ke vřelému přijetí publikem. Původně se Letní 
kapela soustředila na interpretaci Jaromírovy 
dřívější tvorby, během covidové pandemie se 
však zaměřila na vlastní písně. Debutová des-
ka pak vznikla počátkem roku 2022 ve studiu 
SONO Records pod taktovkou producenta  
Dušana Neuwertha a vyšla v květnu téhož roku 
u  vydavatelství Indies Scope. Zřejmě nejosob-
nější Jaromírovo album sklidilo značný úspěch 
jak u posluchačů, tak u kritiků.
„Jaromír 99 společně s Letní kapelou připravil jed-
nu z nejsilnějších tuzemských desek letoška. Silné 
melodie, plný a jasný zvuk,“ napsal například 
server iDnes.
„Letní kapela, možná i pro extra čas, který měla 
díky covidu k dispozici, připravila mimořádně silné 
album,“ hodnotil zase web frontman.cz. Skupině 
se tak podařilo etablovat na české klubové i fes-
tivalové scéně. Posluchači oceňují především 
svébytný a přímočarý sound kapely a celkovou 
atmosféru písní, která má evokovat život a příro-
du Jeseníků / Rychlebských hor, se kterým jsou 
hudebníci spjatí.
V létě 2023 kapela natočila společně s Václavem 
Neckářem singl Snílek k jeho 80. narozeninám, 
který rovněž produkoval Dušan Neuwerth a vy-
šel pod Supraphonem.

pokračování na straně 16
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Kulturní středisko Dobříš  
představuje ...
pokračování ze strany 15

Jaromír tak navázal na mnohaletou spolupráci 
s Neckářem, kterému v nedávné době jako skla-
datel dopomohl k úspěšnému comebacku.
„Krásně hrající Letní kapela ale zajistila, že singl 
zůstal jednou nohou zvukově na pódiích a klubo-
vé scéně,“ hodnotil singl Snílek web Headliner.
Letní kapelu tvoří:
Jaromír 99 – zpěv
Zdeněk Jurčík – bicí, perkuse, zvonkohra, zpěv
Apostolos Joanidis – kytara
Lukáš Morávek – kytara, trubka, zpěv
Petr Weiser – basová kytara, housle, zpěv
Vojtěch Šeliga – klávesy

Společenský sál KD, pátek 31. května od 
20.30 hod. Vstupné: 400 Kč (předprodej tra-
fika U Davida, Dobříš); 450 Kč (on-line prodej 
na GoOut a na místě). Předprodej byl zahá-
jen 2. 4. 2024.

Připravujeme na červen: 
30. 5. – 30. 6. Výstava Ladislav Hojný
19.–20. 6. Dětský divadelní festival
21. 6. SUMMER FEST DOBŘÍŠ

Veškeré podrobné informace i změny vždy na 
stránkách www.kddobris.cz, Fb a plakátech. 
Prosíme sledujte naše aktuality.

Noc barokní hudby 
s MUSICA AFFECTA
Římskokatolická farnost v Dobříši zve 
26. května od 19.00 na další „Dobříšský večer 
hudby“ do kostela Nejsvětější Trojice v Dob-
říši. Soubor MUSICA AFFECTA ve složení Anna 
Mazáčková – flétny, Viktor Mazáček – housle, 
Edita Keglerová – cembalo a Vojtěch Nejedlý 
– violoncello připravil pro tento večer koncert 
s  autentickou interpretací skladeb německého 
a  italského baroka. Můžeme se těšit na sonáty 
od G. P. Telemanna, A. H. Schultzena, J. J. Quan-
tze či na Ďáblův trylek od G. Tartiniho.

Vstupné 200 Kč, děti a studenti vstup volný. 
Předprodej vstupenek v infocentru na Mírovém 
náměstí 103 a před koncertem v kostele.

Ivo Kylar

Jarní móda pod širým nebem: Kožená Galanterie 
Dobříš HK připravuje unikátní módní přehlídku

V srdci města Dobříš se chystá módní událost. 
Hanka Kolková a její tým zve na nezapomenu-
telnou módní přehlídku v den tradičních Dob-
říšských májových slavností, která představí 
nové jarní a letní kolekce předních světových 
značek. 

„Představíme kabelky od značek Elega by 
D. Morávková, Hispanitas, Pepe moll a S. Fiorenti-
no. Srdečně zvu všechny dámy, slečny, pány a mla-
dé muže, aby se přišli podívat,” říká Hana Kolková, 
organizátorka akce. 

Přehlídky se budou konat 18. května v ča-
sech 13.00, 15.00 a 16.00 hodin. 
Kromě módy se návštěvníci mohou těšit také na 
ochutnávku vybraných vín a osvěžujících korej-
ských nápojů. Hudba v podání DJ Mariána dodá 
celé akci neopakovatelnou atmosféru. 
„Chceme, aby naše akce byla nejen o módě, ale 
také o spojení stylu, zábavy a nevšedních zážitků,” 
dodává Hana Kolková. 

Zpracovala DH

Jako první jsme navštívili Základní školu Trnka, 
kde děti na vystoupení připravuje paní učitel-
ka Hana Ošťádalová, která se zhostila role paní 
režisérky. Spolu s herci Vaškem, Bárou, Barčou, 
Verčou, Jáchymem a Evou zkouší pohádku od 
Pavla Gryma Loupežnická historie. 
Druhou přihlášenou školou je ZŠ Lidická a od-
vážnou režisérkou se stala paní učitelka Lenka 
Žaloudková, která za asistence paní Veroniky 
Machoutové a Marcely Švrčkové zkouší s žáky 
herci pohádku Včelí medvídci. Na vystoupení 
se připravují Matěj, Lilien, Vítek, Fanda, Vanessa, 
Vanesa, Anička, Viky, Pepa, Erik, Adam, Pepa,  
Tadeáš a Adéla. 
Třetí přihlášená třída je 8.A z Novky. Pro tento 
ročník si připravili pohádku Šípková Růženka, 
což je operetka od autorské dvojice Zdeňka Svě-
ráka a Jaroslava Uhlíře. Režie se tento rok zhosti-
la nejen paní učitelka Lucie Jindráková, ale celá 
třída. Na vystoupení se moc těší a my se těšíme 
na 8.A i s jejich kostýmy a kulisami, které si jako 
minulý rok zase připraví sami.
Bohužel ne vždy máme dobré zprávy, a tak s vel-
kým politováním musíme oznámit, že základní 
škola ze Staré Hutě se nezúčastní, i když se při-

hlásili, protože jiné školní aktivity jim v tom za-
bránily. V prvním ročníku paní Kristina Váňová 
se svými dětskými herci předvedla krásné vy-
stoupení O čtyřech myšketýrech.  
V dalším čísle vám představíme zbývající při-
hlášené školy i s jejich vystoupeními. Pro více 
informací a zajímavostí sledujte také regionální 
média. 
Připomínáme, že festival se bude konat 
19. a 20. června v KD na Dobříši. 
Divadlu zdar!

Ochotnický spolek Divadlo nás baví

School Fest se blíží a představuje své soutěžící
Jak jsme vám, milí čtenáři, již v lednu oznámili, druhý ročník divadelního festivalu 
základních škol School Fest bude! A teď vám chceme přiblížit, jak se vyvíjí přípravy 
přihlášených škol.
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DOBŘÍŠ ČTE DĚTEM: MUMÍNCI 
ST | 22. 5. od 17.00

Dramatizované čtení z krásných knížek Tove 
Janssonové. Vhodné pro děti od 5 let. Vstup 
volný.

BÁSNICKÁ DOBŘÍŠ
ÚT | 28. 5. od 18.00
Zajímá vás, kolik máme na Dobříši a v oko-
lí básníků? Nebo dokonce patříte mezi ně? 
Přijďte do nového básnického kruhu přečíst 
své texty – nebo si jen poslechnout, co píší 
místní autoři. Publikum vřele vítáno! Autory 
prosíme, aby se předem obrátili na organizá-
tora akce pana Martina Strejčka: 735 96 69 96. 
Básnická Dobříš je nový program, který bude 
pravidelně probíhat v naší knihovně každé 
poslední úterý v měsíci. Více se dozvíte na fb 
Básnická Dobříš. Vstup volný, drobné občers-
tvení zajištěno.

DEN PRO VOJTĚCHA KUBAŠTU
ČT | 30. 5. od 17.00

ním setkání obdržíte uvítací balíček s vhodnou 
knížkou a průkazku na rok zdarma. Nevyhovu-
je vám tento termín? Ozvěte se nám, nabídne-
me vám jiný.

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
KOČIČKY Z ROLIČKY
PO | 6. 5. od 12 do 17 hodin

Naše májová koťátka zaručeně neškrábou ani 
nedělají loužičky. Tedy – záleží na vás, jaká si je 
vyrobíte... Vstup volný, materiál zdarma.

MDU: SPISOVATELKA HANA 
HINDRÁKOVÁ
ÚT | 14. 5. od 18.00

Cestovatelka, spisovatelka a bývalá dobro-
volnice Hana Hindráková si Keňu zamilovala 
natolik, že se tam stále vrací. Přijďte si poslech-
nout, co ji přivedlo do Afriky a jak se od dob-
rovolnictví dostala k psaní románů z afrického 
prostředí. Její poutavé vyprávění o Keni je do-
plněno fotografiemi a videem. Během besedy 
budou k prodeji knihy a originální africké šper-
ky, které vyráběli lidé z keňských chudinských 
čtvrtí. Vstupné 80 Kč; káva / čaj v ceně.

KVĚTEN V KNIHOVNĚ:
Během státních svátků 1. a 8. 5. je knihovna 
zavřena.
Ve středu 22. 5. bude provoz oddělení pro děti 
výjimečně ukončen v 17.00.

TÁBOR PRO STARŠÍ 
A POKROČILÉ
PO–PÁ | 5. až 9. 8. 

Přihlášky již nyní
Nabízíme posledních pár volných míst! Pěti-
denní příměstský tábor pro „značně dospělé“ 
s bohatým programem denně od 9 do 15 ho-
din (ve čtvrtek od 13 do 19). Vzdělání, kultura, 
umění, vycházky (dle individuálních možností), 
dílny, relaxace. Hornické muzeum, Ernestinum, 
zámek Mníšek pod Brdy, minigolf, výtvarná 
dílna s Miro Pogranem, divadelní představení, 
přednáška Dobříš za první republiky, hudební 
dílna s Karlem Čihákem, hry, virtuální realita... 
Cena za 5 dní díky podpoře Ministerstva kultu-
ry ČR činí pouhých 1 000 Kč a zahrnuje veškeré 
vstupy, dopravu, program, čtyři obědy a jednu 
večeři. Kapacita silně omezena, hlaste se ihned! 
Více informací v knihovně.

KNIHOMRNĚ START
PO | 6. 5. od 10.00
Pokud je vašemu děťátku něco mezi šesti mě-
síci a třemi lety, šup s ním k nám do knihovny! 
V rámci celorepublikového projektu Book-
start pracujeme s devíti skupinami takto 
malých dětí: jednou měsíčně pro ně chys-
táme speciální čtyřicetiminutový program 
s  básničkami, písničkami, pohybovými prvky 
a krátkou pohádkou. Vstup je volný a na prv-

Knihovna: přednáška, tábor i básníci
Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, v květnu vám nově nabídneme příměstský tábor pro seniory i setkání místních básníků, 
přednášku spisovatelky Hany Hindrákové a mnoho pravidelných programů. Velmi též doporučujeme výstavu Motýli!

pokračování na straně 18



18 | DOBŘÍŠSKÉ LISTY

Dobříš tepe jedním srdcem!  
Taneční výzva pro všechny :-)
Do loňského komunitního tanečního projektu ROZTAN-
ČÍME MĚSTO? ROZTANČÍME DOBŘÍŠ! se zapojilo a spo-
lečně s námi si zatančilo na „Letní feat“ na tři tisíce dětí 
a dospělých z Dobříše a okolních obcí.

Letos se můžete těšit na taneční projekt DOBŘÍŠ TEPE JEDNÍM 
SRDCEM!. Pro choreografii afrického tance YANKADI, kterou si le-
tos společně zatančíme, jsme se vypravili až do Senegalu za taneč-
níkem a choreografem Oussenou Diattou, bubeníkem Malonem 
Traore a dalšími umělci. Na oplátku jsme naučili africké tanečníky 
naši loňskou choreografii.

Ať tančíme ve středočeské Dobříši, nebo v  senegalském Ziguin-
choru, TANEC PŘINÁŠÍ RADOST! Těšíme se na vás! 

Spolek KRUH

MDU: JAZYKOVĚDMA
ČT | 6. 6. od 17.00

Mýty, fakta a zajímavosti o češtině. Jak je to 
s  (ne)psaním čárky před a? Můžeme používat 
tvary bysem a bysme? Je množné číslo policisti, 
nebo policisté? Jak často se mění pravidla pra-
vopisu? A jak vznikla pořekadla jako začít od 
píky, bez ztráty kytičky nebo jádro pudla? Spo-
lečně vyvrátíme mýty, ujasníme si fakta a vše 
proložíme zábavnými zajímavostmi o češtině.
Mgr. Markéta Gregorová, Ph.D., vystudovala 
anglickou literaturu a působí jako korektorka 
a překladatelka na volné noze. Můžete ji znát 
ze sociálních sítí, kde píše o češtině pod pře-
zdívkou @jazykovedma.Vstupné 80 Kč; káva / 
čaj v ceně.

Foto: Daniel Schulz

KULTURA A SPOLEČNOST

Slavnostní vyhlášení výsledků literárně-vý-
tvarné soutěže, hudba, zábava, občerstvení... 
Veřejnost vítána, vstup volný.

KNIHOMRNĚ START
PO | 3. 6. od 10.00
Poslední mimi-program před prázdninami!

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
VOSÍ ROJENÍ
PO | 3. 6. od 12 do 17 hodin

Nebojte se, naše vosy jsou krotké a přátelské 
a rozhodně nikoho nebodají! Vstup volný, ma-
teriál zdarma.

17. ročník divadelního festivalu 
ochotnických souborů v Dobříši 
již klepe na dveře!
Máme velkou radost, že i letos vám můžeme nabídnout pestrý 
program. Těšit se můžete nejen na spolky z Dobříše a okolích obcí, 
ale také na pražské ochotníky. Tradici divadelního festivalu zavedl 
zakladatel našeho divadla Mirek Procházka a my v ní hrdě pokra-
čujeme. Festival začíná v pátek 10. května a končí v pátek 17. květ-
na, hraje se pokaždé od 19 hod. v kulturním domě a vstupné je 
jako vždy dobrovolné. Bližší informace získáte na plakátech a na 
www.DivadloDobris.cz.

Ivan Sutnar, předseda spolku

MOTÝLI
Výstava po celý měsíc
Velkoformátové barevné fotografie – my zíráme, 
vy zíráte...

MAGIC THE GATHERING
Každé pondělí od 17.00

ÚTERNÍ DESKOHRANÍ
Každé úterý od 17.00

ČEŠTINA PRO CIZINCE
Každý pátek od 16.00
Dvouhodinový kurz zdarma 

VIRTUÁLNÍ REALITA
PO–PÁ
Zdarma ve výpůjční době oddělení pro děti 
a mládež – kromě víkendu.

Milí čtenáři, přejeme vám měsíc plný vůní jar-
ních květů i nových knih. Stále jsme tu pro vás 
celý týden kromě čtvrtka – nyní ve všední dny 
až do šesti do večera.

Romana Nováková

pokračování ze strany 17
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A jedeme dál závodní sezónou aneb Orlové opět slaví úspěch
I v dubnu se naše sbírka medailí roz-
rostla o 10 medailí ze třech víkendových 
závodů
První dubnový víkend zabodovaly na závodech 
Žij pohybem v Praze všechny naše závodní 
týmy. Děti Show se sestavou Vikingové vybo-
jovaly zlato v lize B. Nejmladší stepový tým 
Kadeti se sestavou Saki Saki druhé místo v lize 
A v konkurenci patnácti týmů, Junior step tým 
se sestavou Latino obsadil druhé místo v lize 
B a  seniorský stepový tým získal druhé místo 
v  lize A. Taneční týmy byly také moc úspěšné. 
V lize A získal mladší tým Ékaras stříbro a star-
ší tým Kotkas vyhrál celou kategorii. Všem moc 
gratulujeme. Tento víkend byl opravdu nabitý, 
v neděli naše stepařské týmy zamířily do Prahy 
na závody Mistry s Mistry. Junioři přivezli zlato. 
Senioři a kadeti shodně stříbro. 
Náš starší závodní taneční tým juniorů se se-
stavou Kotkas se druhý víkend v dubnu vydal 
do Plzně na taneční závod CZECH DANCE CUP. 
Ve své kategorii, kde byla velká konkurence, zís-
kal bronz. Do konce letošní jarní závodní sezóny 
tento tým čeká ještě šest závodů. Přejeme jim 
další takové i větší úspěchy a gratulujeme k no-
minaci na MČR. 
Všechny děti ve věku 5–12 let zveme na státní 
svátek ve středu 8. 5. na náš dobrodružný ce-
lodenní výlet s minigolfem. Společně s našimi 

lektorkami Barčou a Andrejkou se děti vydají na 
cestu s úkoly a odměnami a užijí si spoustu her, 
zábavy a legrace.
Nyní se již těšíme na Dobříšské májové slav-
nosti, kde všechny naše závodní týmy můžete 
zhlédnout v podvečerním bloku v 17.20 hod. 
u hlavního pódia. Přijďte nám zafandit a podpo-
řit nás. Věříme, že si odnesete pěkný sportovní 
i kulturní zážitek. 
Jako partneři jsme se, opět jako loni, zapojili 
do projektu divadla Kruh „Dobříš tepe jedním 
srdcem“. Cílem tohoto projektu je nácvik spo-
lečné choreografie afrického tance YANKADI, 

která se po našem bloku na slavnostech zatančí. 
V průběhu května ještě všichni v orlovně pilně 
choreografii trénujeme a společně s vámi ji na 
májových slavnostech zatančíme. Těšíme se.

Aktuální informace o provozu studia, včetně po-
drobných výsledků ze závodů a jiných sdělení, 
naleznete na internetových stránkách www.ae-
robikdobris.cz a na oficiálním facebooku. 

Za tým ASOD Hedvika Kloudová 
Foto: Kamila Paulová

Gymnastky z Dobříše září nejen na závodech
Jarní závody v Bělé pod Bezdězem

V neděli 24. března naše týmy vyrazily na první 
jarní závody v Bělé pod Bezdězem. O medaile 
přijelo bojovat celkem 133 sportovců od nej-
mladších dívek, chlapců až po dospělé ženy. 
I přes časté pády na kladině, kde už to vypadalo, 
že fouká vítr, se dívkám podařilo obsadit me-
dailové pozice. Závodu se také zúčastnili naši 
chlapci, kteří trénují teprve krátce, a suverénně 
vybojovali medailovou pozici.

V kategorii nejmladší děti r. 2017–2018 získala 
bronzovou medaili Eliška Skálová
V kategorii mladší žáci r. 2013 a mladší si bron-
zovou medaili vybojoval Tobiáš Černý
V kategorii mladší žákyně I (r. 2015) obsadily 
nejlepší pozice naše Scarllet Gallego Slezáková 
– 1. místo, a Aneta Pecková – 2. místo
Za mladší žákyně II. (r. 2013) si stříbro vybojo-
vala Eliška Strnadová
V kategorii starší žákyně IV. (r. 2009) bronzo-
vou medaili získala Barbora Hrdličková
Všem dívkám a chlapcům gratulujeme! Celkové 
výsledky najdete na našich stránkách.

Krajský přebor v Týnci nad Sázavou 
13. dubna

Všem našim čtyřčlenným i tříčlenným druž-
stvům se vedlo výborně. Mladší žákyně I obsadi-
ly 1. místo. Mladší žákyně II skončily na 3. místě, 
starší žákyně III vybojovaly 1. místo, starší žáky-
ně IV 3. místo.

Zároveň si 7 závodnic vybojovalo místo v repre-
zentaci Středočeského kraje a postupují do re-
publikového finále v Doubí u Třeboně: 

Mladší žákyně I – Scarlet Slezáková Gallego, 
Aneta Pecková
Mladší žákyně II – Eliška Strnadová
Starší žákyně II – Terezie Guttenbergová, Marie 
Carbochová
Starší žákyně IV – Barbora Hrdličková 
Dorostenky – Hana Hošková 
Držíme palce, aby se Středočechům vše povedlo! 
Na přípravě závodnic se trenérsky podíleli Jitka 
Holcová, Hana Hošková, Roman Baudis, Denisa 
Svobodová a asistent v zácviku Karolína Plasová. 
Děkujeme za úspěšnou reprezentaci našeho měs-
ta a zároveň městu Dobříš za celoroční podporu 
naší záslužné činnosti. Kdo sportuje, nezlobí.
A kdyby se vám stýskalo v létě po partě super 
kamarádů a kamarádek, můžou zájemci využít 
příměstské tábory: Vesmír a Cesta kolem světa. 
https://www.gymnastika-dobris.cz/index.php/
tabor

Soňa Lásková

Cena Fair play putovala na Dobříš
Cenu Fair play uděluje Český olympijský výbor za 
sportovní činy, které splňuji požadavek čestného 
sportovního chování. Družstvo starších žákyň 
Gymnastiky Dobříš: Karolína Plasová, Barbora 
Hrdličková, Kateřina Tománková a Sabina Man-
dová bylo takto oceněno 26. března v  Písecké 
bráně v Praze. Za účasti nominovaných sportov-
ců a jejich rodičů přebírala cenu děvčata z rukou 
světově uznávaného lékaře Jana Pirka. V dubnu 
v roce 2023 při krajském přeboru v Dobřicho-
vicích došlo k chybně v zapsaných výsledcích 
vrchní rozhodčí na kladině k jednotlivým zá-
vodnicím. Děvčata objevila tuto chybu ve vý-
sledkové listině až po krajském přeboru druhý 
den. Známky se na jejich popud přiřadily ke 
správným jménům, a děvčata tak přišla o jedno 
postupové místo na republikové finále. Původ-
ně postupovala Bára a Katka, po přepočtu na 
postupové místo Katky odjela závodnice z Jojo 
Gym Dobřichovice. 

Jitka Holcová
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Příměstský tábor 
s lektory z Ameriky  
5.–6. srpna 2024 
Církev bratrská na Dobříši zve děti a dospívající 
ve věku 10 až 15 let na příměstský minitábor an-
gličtiny, který se uskuteční v termínu 5.–6. srpna.
Nezáleží na tom, zda jsi úplný začátečník, nebo 
už mluvíš plynule anglicky. Letos dorazí na 
Dobříš Američané z Missouri a Pensylvánie.  
Nepromeškej tuto příležitost! Čekají tě zábavné 
hodiny angličtiny, hry, anglické písničky a odpo-
ledne plné sportu a vyrábění. Neboj, když nebu-
deš něčemu rozumět, náš český tým ti moc rád 
pomůže. 
A navíc, rodiče přihlášených dětí se mohou 
zdarma přihlásit na dopolední lekci angličtiny 
pro dospělé. Hlavní lokalitou kempu bude ZŠ 
Trnka Dobříš. 
Více informací a přihlášky na adrese www.
ecamp.cbdobris.cz.

Tomáš Kerepecký

Dobříšek vítá jaro!
V měsíci dubnu jsme spustili tolik očekávané 
registrace na konzultace a poradenství 2024.
V nabídce máme tyto okruhy za dotované 
ceny:
• rodinné a výchovné poradenství
• počítačové poradenství
• těhotenství, porod a kojení
• finanční poradenství
• logopedické konzultace

Měsíc květen zahájíme krásnou akcí pro všech-
ny maminky u příležitosti Dne matek: „Den 
s maminkou pro holky a kluky“, který se bude 
konat v sobotu 11. května. Přijďte společně 
tvořit, hrát si, povídat si a při příznivém počasí 
máme v plánu i společný piknik.

Na pondělí 13. května máme připravenou před-
nášku „Vaříme chutně a zdravě pro děti“ 
s Bc. Lucií Hladkou. Chcete se dozvědět, jak moc 
mohou rodiče ovlivnit stravovací návyky dětí? 
Jaké jsou základy správného stravování? Pak se 
určitě zaregistrujte.

Rodiče předškoláků, pozor! 16. května pro vás 
máme připraveno „Seznámení s programy 
Maxík a Elkonin pro rodiče dětí předškolního 
věku“ s logopedkou Adélou Kadlecovou, která 
vám podrobně vysvětlí, jak mohou být tyto pro-

gramy, které plánujeme od září spustit, pro děti 
s odloženou školní docházkou přínosné. Setkání 
je zcela zdarma, ale z důvodu kapacity je regis-
trace nutná.

20. května nás čeká přednáška s Mgr. Kateřinou 
Neubauerovou „Puberta aneb Jak se vzá-
jemně neztratit“. Jak porozumět potřebám 
a hodnotám našich dětí, které v období puber-
ty zažívají hned několik změn ve svém životě?  
Trpělivost, nadhled, důvěra a komunikace –  
„to je, oč tu běží“.

Den dětí se v Dobříšku bude konat ve čtvrtek 
30. května od 15 do 17 hodin. Čeká nás spous-
ta zábavy a věříme, že si společně užijeme moc 
fajn odpoledne.
A nezapomeňte, ještě máme pár volných míst 
na příměstských táborech. Neváhejte, léto je už 
na dohled!

Veškeré registrace jsou možné na RC Dobří-
šek, z. s. – Webooker.eu.
Kontaktujte nás: info@dobrisek.cz nebo na tele-
fonním čísle: 608 906 559.
Informace jsou také na našem webu www.dob-
risek.cz, na FB facebook.com/dobrisek, instagra-
mu – rc_dobrisek.

Tým RC Dobříšek

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Vzpomínky

Dne 10. května 2024 uplynul jeden rok od 
úmrtí našeho tatínka PhDr.  Jaromíra Žáka. 
Letos 22. února jsme si také připomněli jeho 
nedožité 86. narozeniny. 
Děkujeme všem, kdo mu věnují tichou vzpo-
mínku. 

Děti Dana, Iva a Jaromír s rodinami

Budou vaše děti trávit část prázdnin doma 
a  chcete pro ně chcete zajistit zajímavý pro-
gram? Nabídněte jim náš výtvarný tábor! 
Tvoříme venku a každý den nás čeká jiná 
výtvarná výzva. A na co se děti v naší výtvar-
né „laboratoři“ mohou těšit? Budeme sprejovat 
vlastní design na tašky, pozorovat a skicovat 
zvířata, malovat na dřevo i kameny, vyrábět au-
torské buttonky a mnoho dalšího. Všechny své 
výtvory si mladí výtvarníci odnesou domů. 

KDY: Od pondělí do pátku, vždy od 8.00 do 
16.00. 

Vybírat můžete z následujících turnusů.
1. turnus: 8. 7. – 12. 7. 2024
2. turnus: 15. 7. – 19. 7. 2024
3. turnus: 29. 7. – 2. 8. 2024 

KDE: Sraz a zázemí budeme mít v našem ate-
liéru v Pastoračním centru sv. Tomáše, Dobříš, 
Na Nábřeží 1650. Tvořit a malovat vyrážíme do 
přírody. 

CENA: 3 400 Kč. Součástí ceny jsou obědy v re-
stauraci a veškeré pomůcky na tvoření a výtvar-
ný materiál. 

PRO KOHO: Pro všechny děti od 7 let věku, kte-
ré rády malují a tvoří. Všechny turnusy táborů 
vede ilustrátor Petr Morkes, zkušený lektor a re-
nomovaný výtvarník. 

Kontakt pro přihlášení: MgA. Zuzana Morkes, 
mob.: +420 723 814 000, zuzana.morkes@cent-
rum.cz, více informací na www.petrmorkes.com.

Příměstský tábor 
v Dobříši 
Výtvarná laboratoř 
s Petrem Morkesem 

Uzávěrka příspěvků 
do červnového vydání  

Dobříšských listů  
bude 15. května 2024.

Redakce DL: 
Ing. Denisa Havlíčková

tel.: 731 619 667
e-mail: dobrisskelisty@mestodobris.cz
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Senzační sportovní den pro děti s nadupaným programem a super trenéry?  
To je Sporťácká neděle!
Holky a kluci, toto je akce přesně pro vás! 
Přijďte si užít sportovní den, během kterého za-
žijete skvělou zábavu a skvělé sportovní aktivity 
od lukostřelby až po tancování! Určitě si vyzkou-
šíte i něco nového, takže se přihlaste ještě dnes!
Sporťáckou neděli pořádáme již třetí rok a vždy 
se snažíme zajistit pestrý program, aby si každý 
přišel na své a zároveň si děti vyzkoušely něco 
nového. Holky i kluci si s námi senzačně za-
sportují, poznají nové kamarády a zažijí spous-
tu zábavy. Celý den se o děti postarají zkušené 
animátorky z Veselé rodiny a další úžasní trenéři, 
kteří jsou opravdoví profíci ve svém oboru.
 

Program Sporťácké neděle 
se odehraje na dobříšských 
sportovištích
 
Ráno začneme parádní rozcvičkou s Denčou, 
kdy se děti nejen protáhnou, ale také rozesmějí 
a naladí se tak skvěle na celý den. S Karlem zjis-
tíme, jaké to je být indiánem, protože si vyzkou-
šíme střílení z luku! Lukostřelba je druh sportu, 
který si jen tak nemáme šanci vyzkoušet, proto 
jsme opravdu rádi, že se nám letos podařilo 
přivítat Karla u nás na Sporťácké neděli. Hokej 
v dubnu? Proč ne! Štěpán si pro nás připravuje 
hokejový trénink na suchu. Na své si přijdou 
i  tanečnice a tanečníci, pro které si Natálka 
připravuje krásnou choreografii na super 
písničky. To by nebyl prima den, kdybychom 
do programu nezařadili i nové hry a soutěže 
za sladké odměny, motivace je totiž potřeba.  
S Lukym si tak letos děti užijí například Mudlov-
ský famfrpál a další úplně nové soutěže.  

Nebude chybět ani všestranná průprava a skvě-
lé posilování, ať si pak večer můžeme říct, že to 
opravdu stálo za to.

Celý den se bude odehrávat venku i uvnitř 
a v případě nepříznivého počasí se tedy máme 
kam schovat. Pro děti bude samozřejmě zajištěn 
pitný režim, svačiny, oběd a chybět nebudou ani 
zasloužené odměny!

A jak se na Sporťáckou neděli těší její hlavní 
organizátorka Denča? „Každý rok si dáváme zá-
ležet, aby byl program pestrý a jedinečný, a věřím, 
že se nám to povedlo i letos. Já i ostatní chceme, 
aby si děti celý den užily na maximum! Spolu-
pracujeme s úžasnými trenéry, kteří umí pro děti 

vymyslet zábavné tréninky, a hlavně pracujeme 
s lidmi, které tohle jednoduše opravdu baví!” 
 
Sporťácká neděle se uskuteční 12. května od 
9.00 do 17.00 hod. na Dobříši a holky i kluci 
ve věku od 5 do 12 let se rozhodně mají na 
co těšit.
 
Místa se rychle plní, takže pokud máte zájem, 
neváhejte a rovnou se přihlaste přes e-mail: 
info@veselarodina.org, nebo u Denči na tel. čís-
le 731 619 667.

Více informací v aktualitách na www.vesela-
rodina.org. Těšíme se na vás!

Klára Špínová

Tak trochu jiný poklad na Dobříši
V minulých Dobříšských listech samozřejmě ne-
mohla uniknout mé pozornosti zpráva o iden-
tifikaci mincí z pokladu, který byl v roce 1953 
objeven. O to více mě mrzí, že jiný poklad, který 
byl vykopán nedaleko cesty do Brodců tak před 
více jak deseti lety, zmizel ve sbírkách sběratelů 
starých mincí a nálezci jej zatajili. Přesto mi to 
připomnělo ještě jeden poklad, který byl STB 
hledán v roce 1983 na zámku Dobříš. Vše začalo 
tajemnou zprávou z 20. dubna toho roku ze So-
větského svazu, kterou poslal bývalý partyzán 
Sazoněc, jenž v roce 1945 působil se svou skupi-
nou právě zde. V dopise informoval naše úřady, 
že v průběhu května 1945 ukryl 15 samopalů 
a nábojů k nim. Bedna měla být uložená v parku 
u zámku v Dobříši, a to asi 150 metrů od vchodu 
do sklepení pod jednou z podlahových desek. 
Dopis obsahoval i místo přibližného uložení 
bedny, která se měla nacházet v místech bý-
valých pivovarských sklepů pod francouzskou 
zahradou. Na Dobříš se neprodleně vypravili 
agenti Státní bezpečnosti s  minohledačkami. 
Na udaném místě však nalezli pouze několik 
různých kovových předmětů, nábojů a  ostrý 
granát. Signál z minohledačky však identifikoval 
i naprosto jiné místo, které se sice taktéž nachá-
zelo asi 150 metrů od vchodu do podzemí, jenže 
nebylo uvnitř, ale venku. Místo však zuřivě chrá-
nil zahradník, který zde měl již oseto a nechtěl 

si nechat zahrádku rozkopat krumpáči. Oba 
agenti nahlásili možné místo, kde by se zbraně 
mohly nacházet, a proto proběhlo i operativní 
šetření, při kterém bylo zjištěno, že v prostoru 
zahradnictví v zámku došlo několik let nazpět 
k propadu nákladního auta do starého výkopu, 
ve kterém byly nalezeny zbytky staré vysílačky 
a různé druhy vojenského materiálu. O zbraních 
se však ve zprávě nepsalo. Nově identifikované 
místo bylo však trochu stranou, a to u zdi pod 
vchodem do zahradního skladu, na kterém byla 
vystavěna voliéra. I nákres, který poslal vyslou-
žilý partyzán, se více blížil místům, kde se na-
cházely dříve skleníky, a od samotných pivovar-
ských sklepů byl vzdálen. 

V dalším dotazu na adresu soudruha Sazoněce, 
která byla podána 6. 5. 1983, si chtěli naši hle-
dači pokladů upřesnit, kde přesně se bedna se 
zbraněmi nacházela. Naše strana si ale musela 
počkat až do 21. 11. téhož roku. V nové odpově-
di Sazoněc znovu potvrdil, že bedna byla ulože-
na uvnitř podzemní chodby asi 100 až 140 me-
trů od vchodu do podzemí. Ve vzdálenosti 
cca 50 až 100 metrů od vchodu se chodba za-
táčí a 30 až 40 metrů za touto zatáčkou, v místě, 
odkud již vchod není vidět, odstranil prý jednu 
z betonových podlahových desek, vykopal jámu 
a umístil do ní bednu se zbraněmi. Vše znovu za-

sypal a desku vrátil na místo. O ukryté vysílač-
ce neměl tušení. Agenti si podle zprávy znovu 
odvodili, že by se mohlo jednat o  pivovarské 
sklepy a celou chodbu prošli s minohledačkou. 
Na několika místech, kde se objevil signál, žulo-
vé anebo pískovcové desky odstranili a kopali. 
Bohužel na všech místech vždy brzo narazili na 
kompaktní skálu. Navíc sklepy nejsou tak vel-
ké, aby daly délku chodby 150 metrů. Z dalších 
dochovaných informací není zřejmé, zda kopali 
i v místě zahrady, které si vytipovali na jaře. Jisté 
bylo pouze to, že se jim místo, kde sovětský par-
tyzán zakopal bednu se zbraněmi, nalézt nepo-
dařilo, a je tedy otázkou, kam je mohl dát. Přeci 
jenom bylo v té době skoro již 40 let od událos-
tí a paměť mu mohla selhat. Další možností bylo 
sovětského partyzána pozvat na Dobříš, aby jim 
místo uložení ukázal přímo, ale zřejmě k tomu 
nedošlo a ve francouzské zahradě čeká tento 
poklad stále na nalezení. 

Petr Kadlec

Zdroj: Mareš, Jaroslav V. Tajný signál ze SSSR 
a případ vzteklého krumpáče. 

In: Nacistické poklady a STB. 
Praha, Euromedia Group, 2021, 

str. 192–197. 

Veselá rodina chystá opět oblíbenou Sporťáckou neděli. Děti si ji mohou užít 12. května
Foto: archiv Veselé rodiny
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Střípky vzpomínek na odbojovou činnost policisty Karla Škváry  
na pozadí událostí v Protektorátu Čechy a Morava a při Pražském povstání  
v květnu 1945
Dílčí vzpomínku na svého dědu 
z matčiny strany policistu, Karla 
Škváru (12. 7. 1910 – polovina 
70. let 20. století), a na jeho ži-
votní zážitky zachoval pro pří-
ští generace a předal po téměř 
80  letech dobříšský občan pan 
Miroslav Rambousek.
Pan Škvára začal studovat Ško-
lu uniformovaného policejního 
strážního sboru v Praze v roce 
1937. V době nacistické okupace 
Československa a existence Pro-
tektorátu Čechy a Morava (16. 3. 
1939 – 8./9. 5. 1945) sloužil pan 
Škvára od roku 1940 u pořádko-
vého uniformovaného strážního 
policejního sboru v Praze.
Již v počáteční fázi existence 
protektorátu museli odbojáři 
z řad české uniformované pro-
tektorátní policie překonávat 
zvyšující se dozor a vedení nacistických bezpeč-
nostních složek, omezené možnosti dané jejich 
nižším postavením v rámci policie, výrazné ri-
ziko a problémy s napojením na organizovaný 
odboj. Využívali však i skutečnost, že nacistická 
německá tajná státní policie gestapo, pronásle-
dující politické odpůrce nacismu, požadovala 
v některých případech součinnost při zatýkání 
jimi vyhlédnutých zájmových osob. 
Po atentátu československých výsadkářů 
27. května 1942 na zastupujícího říšského pro-
tektora v Protektorátu Čechy a Morava Reinhar-
da Heydricha (7. 3. 1904 – 4. 6. 1942), a po dras-
tických represáliích nacistického aparátu vůči 
skutečným i domnělým odpůrcům nacistů, se 
pan Škvára spolupodílel na rizikových avízech 
pro Čechy, kteří byli ohroženi zatýkáním gesta-
pa. Ze vzpomínek pana Rambouska vyplývá, že 
se takto podařilo předem informovat několik set 
ohrožených českých lidí o připravovaných ak-
cích gestapa. V průběhu takzvané heydrichiády 
to však gestapo odhalilo a přestalo české pro-
tektorátní policii důvěřovat, čímž se informační 
možnosti odbojářů v řadách protektorátní poli-
cie výrazně omezily.
Policista pan Škvára disponoval 
v  době nacistické okupace pří-
slušným policejním služebním 
průkazem a služebním motocy-
klem. Díky tomu mohl i při ome-
zeném přístupu k pohonným 
hmotám jezdit z Prahy za rodiči 
do domu v Dobříši, v Rosovické 
ulici čp. 421. Teprve po vypuk-
nutí protinacistického Pražského 
povstání 5. května 1945 a vzpla-
nutí bojů mezi nacisty a povstalci 
již situace neumožňovala tako-
véto přesuny, a proto setrval až 
do osvobození v Praze.
Ve dnech 5. až 9. května 1945 se 
pan Škvára osobně aktivně zú-
častnil bojů v povstalecké Praze. 
V průběhu povstání se pak aktiv-
ně zapojil do obrany tehdejšího 
Trojského mostu, přejmenova-

ného v roce 1946 na most Barikádníků. Odtud 
se tehdy snažila část nacistické armády, vybave-
ná i tanky, probít z východu přes Prahu na západ 
do amerického zajetí. Pan Škvára byl svědkem 
dvou výstřelů německého tanku z vyvýšeného 
pravého břehu Vltavy od Pelc-Tyrolky, při nichž 
byli smrtelně zraněni dva jeho kolegové, obrán-
ci barikády. On sám měl štěstí, neboť třetí vý-
střel z nacistického tanku již nezazněl. Protože 
německý nápor a přesila byly zdrcující a obránci 
neměli ani dost odpovídajících zbraní, museli 
obránci mostu ustoupit do prostoru Holešovic, 
kde se snažili dále zbrzdit postup nacistů.
V průběhu povstání se pan Škvára dozvěděl od 
svých policejních kolegů, že takzvaní vlasovci, 
disponující i těžkými zbraněmi, obsadili čtvrť 
Radotín, a zabránili tím průniku nacistických 
jednotek z tohoto směru do centra Prahy. Vla-
sovci, takzvaná Ruská osvobozenecká armáda 
– ROA, byli nazváni podle svého velitele genplk. 
Andreje Andrejeviče Vlasova (14. 9. 1901 – 
1. 8. 1946). Nacistické vedení ji zformovalo z pro-
tisovětsky orientovaných osob z řad sovětských 
zajatců. V dubnu 1945 byla neúspěšně nasaze-
na proti Rudé armádě a následně se část jejích 

jednotek přesunula pod vede-
ním genmjr. Sergeje Kuzmiče 
Buňačenka (5. 10. 1902 – 1. 8. 
1946) do Prahy. Během Praž-
ského povstání se část jejích 
jednotek zapojila 6.–7. 5. 1945 
do bojů proti nacistům, ale 
politické vedení povstání, Čes-
ká národní rada, nechtělo být 
smluvně spojováno s přeběhlí-
ky z řad Rudé armády. Vlasovci 
se proto stáhli 7. až 8. května 
z Prahy. Směřovali na západ na 
Rokycansko a na jihozápad na 
Příbramsko k demarkační linii 
mezi sovětskou a americkou ar-
mádou ve snaze nedostat se do 
sovětského zajetí. Obdobně se 
stáhly i některé jednotky Wehr-
machtu a SS (Schutzstaffeln, 
ozbrojená složka nacistické 
strany NSDAP).

V závěrečné části Pražského povstání se pan 
Škvára podílel v Praze na jednání s představi-
teli jedné z vojenských složek SS, neboť nacisté 
striktně vyžadovali, aby povstalce zastupovala 
uniformovaná osoba a aby se mohli po uzavření 
dohody přesunout přes Prahu na západ smě-
rem k linii dosažené americkou armádou.
Po osvobození Prahy příjezdem Rudé armády 
9. května 1945 a v souvislosti s ukončením bojů 
v Praze ustupovaly zbytky nacistické armády 
a  vojsk SS na Příbramsko a Písecko, kde byly 
definitivně poraženy 11./12. května. V květnu 
1945 byl pan Škvára převeden do nově vytvá-
řené policejní struktury v rámci Sboru národní 
bezpečnosti (SNB).
Za činnost v době bojů za osvobození Prahy 
a  československého národa obdržel pan Karel 
Škvára 25. května 1945 pochvalné uznání IV. stup-
ně – Vojenského velitelství Velké Prahy „Bartoš“, 
podepsané velitelem Vojenského velitelství Velké 
Prahy a vojenským velitelem Pražského povstá-
ní gen. Karlem Kutlvašrem (27. 1. 1895 – 2. 10. 
1961).
Události Pražského povstání a boje o Trojský 
most umělecky zpracoval v roce 1946 v souboru 

povídek Němá barikáda spisova-
tel Jan Drda (4. 4. 1915 Příbram – 
28. 11. 1970 Dobříš), který se s pa-
nem Škvárou osobně znal. V roce 
1949 potom tento námět zfilmo-
val pod stejnojmenným názvem 
režisér Otakar Vávra (28. 2. 1911 
– 15. 9. 2011). Pan Rambousek se 
domnívá, že postava strážníka 
Brůčka v podání herce Jaroslava 
Marvana (11. 12. 1901 – 21.  5. 
1974) je zobrazena podle jeho 
dědy a policisty pana Škváry.

Na základě ústních vzpomínek a do-
bových dokumentů pana Miroslava 
Rambouska sepsal, doplnil a upra-
vil Mgr. Miroslav Landa. Článek byl 
původně vydán 1. 5. 2023 na webu 
NAŠE Dobříšsko. 

Foto: fotografie pana Škváry je v nejspodnější řadě zcela vpravo
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Dobříš oslaví 130. výročí narození pplk. Balabána a připojí se k Muzejní noci
Muzeum města Dobříše a město Dobříš 
chystají na úterý 4. června tematickou akci 
k  130.  výročí narození pplk. Josefa Balabána. 
Po vzpomínkové akci před hájovnou Obora 
bude následovat Muzejní noc v Kopáčkově 
domě, která začne přednáškou významného 

českého historika a odborníka na dějiny foto-
grafie doktora Libora Jůna z Národního muzea 
v Praze (NM) spojenou s ukázkami vzácných 
historických snímků z fondů NM. Poté bude 
následovat koncert Swing bandu Dobříš a ko-
mentované prohlídky s průvodci v dobových 

kostýmech. Akce u hájovny Obora je veřejná 
s  volným vstupem, v případě Muzejní noci 
bude vstupné dobrovolné. Počítá se pochopi-
telně i s akcemi pro děti a s možností občers-
tvení.

Letecké modely Dobříšska
V pondělí 20. května 2024 v 16.00 začíná v Mu-
zeu města Dobříše výstava leteckých modelů, 
které nějak souvisí s historií regionu. Konkrét-
ně ve vstupní hale Kopáčkova domu i v patře 
mezi stálou expozicí budou vystaveny výtvory 
mladých modelářů z Dobříše a okolí, ať už se 
bude jednat o dvouplošníky z leteckých dnů 
v Dobříši, či z manévrů konaných mezi Obořiš-
těm a  Dlouhou Lhotou v letech 1927 až 1937. 
Převážnou většinu výstavy budou představovat 
modely proudových typů MiG a Suchoj z let 
1952 až 1990, ale dojde i na stroje z druhé svě-
tové války. Jako ochutnávku zde uvádíme poví-
dání ke stíhacímu typu MiG-15.

Sestřel balonu nad Dobříší
Dne 21. září 1956 byl nad Teplicemi detekován 
průzkumný balon letící v jižním směru ve výš-
ce asi 14 200 metrů. V době studené války bylo 
normální, že sem ze Západu přilétaly. Z letiště 
Žatec byl proti němu vyslán první MiG-15bis, 
ale po 30 minutách letu se vrátil, protože se 
balón nacházel již mimo jeho dostup. Druhý 
MiG-15bis byl proto značně odlehčen, aby mohl 
vystoupat výše. Do kokpitu usedl tehdy nej-
zkušenější stíhač v ničení průzkumných balónů 
npor. Jaroslav Novák. Tomu se podařilo i přes 
poruchu kyslíkového přístroje dosáhnout leto-
vé výšky 12 000 metrů. Po přiblížení k cíli zahájil 
npor.  Novák okamžitě palbu, ale bez patrného 
účinku. Nakonec se nedaleko Dobříše rozhodl 
balon zničit taranem a poté se katapultovat. 
Po  nárazu však s překvapením zjistil, že MiG-
-15bis stále dobře reaguje, a proto se rozhodl 
vrátit na domovské letiště. Všechny předešlé 
sestřely balónů se mu podařily na strojích 
MiG-17PF. Tohle byl jeho jediný a také posled-
ní sestřel na letounu MiG-15bis.

MiG-15bis jako pomník v Dobříši
V průběhu 70. let docházelo k postupnému 
vyřazování proudových strojů MiG-15 z důvo-
dů konce jejich životnosti. V padesátých letech 
jich bylo vyrobeno relativně hodně, takže se po 
zvážení všech pro a proti přikročilo k nejjedno-
dušší odpovědi na otázku: Kam s nimi? Po celé 

republice se bojové stroje proměnily v pomníky 
či dětské prolézačky, což i odpovídalo tehdej-
šímu vkusu vládnoucí politické strany. Některé 
kusy dokonce díky svým motorům fungovaly 
jako rozmrazovače zamrzlých a zasněžených 
železničních kolejí. Jeden z nich byl v roce 1969 

instalován i na Dobříši. Jednalo se konkrétně 
o MiG-15bis výrobního čísla 613719 s kódovým 
označením 3719. Byl vyroben v květnu 1956 
a od 13. 7. sloužil u 1. stíhacího leteckého pluku. 
Posléze u 9. stíhacího pluku v Bechyni, a nako-
nec v roce 1968 putoval do muzea. V Dobříši byl 
letoun nejdříve umístěn na Mírovém náměstí, 
ale vandalové se rychle postarali o drobné vady 
na kráse, takže se stříbrný tryskáč odsunul dále 
od náměstí ke kinu, aby nebyl tolik na očích. 
Naprosto zdemolovaný pomník byl definitivně 
zrušen až v roce 1978. 

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Úterý 4. června 2024 v Dobříši

Odpolední program 
Před rodným domem – hájovnou Obora čp. 171
16.00 Vzpomínková slavnost za účasti představitelů Ministerstva obra-
ny ČR, Armády ČR a dalších čestných hostů. Ukázka bojové techniky 
13. dělostřeleckého pluku. 

Večerní program
V budově Muzea města Dobříše, Mírové nám. 103
18.00 Přednáška kurátora fotografických fondů Mgr. Libora Jůna, Ph.D., 
z Národního muzea v Praze na téma „Dějiny fotografie. Praha a okolí“.
19.00–20.00 Koncert Swing bandu Dobříš.
19.00–22.00 Komentované prohlídky s průvodci v dobových kostý-
mech, hádací a hledací hry pro děti.

Vstupné dobrovolné

Vzpomínková akce k 130. výročí narození pplk. Josefa Balabána a Muzejní noc

  MiG-15bis umístěný před panelovým domem čp. 1064

MiG-15bis na dětském hřišti u kina
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NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ
Zprávy z 10. veřejného zasedání zastupitelstva 
obce, konaného dne 22. 4. 2024
Zastupitelstvo schválilo:
– kupní smlouvu na pozemek parc.  č. 1045 

o výměře 16 m2
– kupní smlouvu na pozemek parc.  č. 836/31 

o výměře 13 m2
– směnnou smlouvu na pozemek parc. č. 1041 

o výměře 107 m2, který obec kupuje, a na po-
zemek parc.  č. 838/22 o výměře 8 m2, který 
obec prodává

– dodatek č. 1 veřejnoprávní smlouvy s TJ Stará 
Huť, z.  s., oddíl házená, o poskytnutí dotace 
na činnost, navýšení o 50 000 Kč z důvodu po-
řádání Mistrovství ČR v kategorii dorostenky 
v červnu 2024

– změnu způsobu sběru tříděného odpadu 
v obci na door-to-door, tzn. přidělením dvou 
popelnic ke každé nemovitosti na kombina-
ci plast/kov/nápojové kartony (tetrapack) 
a papír

– rozpočtové opatření č. 5/2024 dle přednese-
ného znění 

– dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajišťování a finan-
cování dopravní obslužnosti č.  OBC/0059/

 05792291/2022/2 se Středočeským krajem

– darovací smlouvu u příležitosti narození dítěte
– úplatu za předškolní vzdělávání v mateřské 

škole zřizované obcí ve výši 800 Kč měsíčně 
počínaje školním rokem 2024/2025

– úplatu za zájmové vzdělávání ve školních dru-
žinách zřizovaných obcí ve výši 400 Kč měsíč-
ně počínaje školním rokem 2024/2025

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:
– rozpočtová opatření č. 2, 3 a 4/2024 schvále-

ná radou obce
– zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření

Zastupitelstvo pověřuje:
– radu obce zajištěním výběrového řízení na 
dodávku potřebného počtu popelnic na plast 
a papír v rámci door-to-door

V diskusi pan starosta informoval o průběhu 
přístavby II. stupně základní školy, možnostech 
financování, potřebě úpravy parkovacího pro-
storu před Památníkem Karla Čapka a akcích 
u příležitosti 350 let výročí založení obce.

Setkání s občany
Ve čtvrtek 16. 5. 2024 od 18 hod. se uskuteční 
další z řady setkání zastupitelů obce s občany 
naší obce mimo běžná zasedání. Hlavním té-
matem tohoto jarního setkání bude informace 
o aktuálním stavu přípravy přístavby II. stupně 
ZŠ a změna způsobu sběru tříděného odpadu. 
Další náměty a dotazy k diskuzi můžete zasílat 
na e-mailovu adresu: obec@starahut.eu.

Očkování psů
V pondělí 20. 5. 2024 bude opět od 17.30 hod. 
MVDr. Linhartová provádět očkování psů před 
obecním úřadem.

Významného životního jubilea 
se v měsíci květnu dožívají paní Marie Cihelko-
vá, Jarmila Teřlová a Milada Švirková a pánové 
Josef Chvojka a Lubomír Martínek.

Srdečně blahopřejeme!

Poděkování
Děkuji OÚ a SPOZ ve Staré Huti za milé přání 
s dárkem k mému výročí a své rodině za potěšu-
jící přítomnost v den mých narozenin. 

Jaromír Fotr

Akce v kulturním domě
Projekt Pojedeme do Afriky osvěžil obvyklý kul-
turní program v našem kulturním domě. Paní 
Emma Siewe, původem z Kamerunu, dnes oby-
vatelka naší obce, připravila se svou skupinou 
pro návštěvníky cestování do Kamerunu for-
mou videoprezentace, vyprávění, ukázek tanců 
a ochutnání dobrého tradičního jídla. Velký ob-
div patří za krásnou češtinu účinkujících.

Cestování formou videoprojekce a vyprávění 
také pravidelně umožňuje pan Mgr. Petr Váňa 
v  klubovně obecního úřadu, za což mu patří 
také velký dík.

A ještě jedno ohlédnutí za zajímavým kulturním 
zážitkem: v dubnu nás opět navštívil smíšený 
pěvecký sbor Lucky Voice Band. Energie vyzařu-
jící z tohoto pěveckého tělesa, které letos čítalo 
na 45 účinkujících, je neutuchající a pohladila 
po duši všechny přítomné. Překvapivé aranžmá 
písniček, zajímavý a vtipný výklad sbormistryně  
Lucie Freiberg, mimořádné výkony účinku-
jících, to vše zpříjemnilo sychravý dubnový 
víkend všem, kdo si tak báječnou podívanou 
nenechali ujít.

Krysa – divadelní představení
17. 5. 2024 od 20.00 hod., KD Stará Huť
Vstupné 150 Kč. Předprodej vstupenek 
v kanceláři OÚ Stará Huť od 29. 4. 2024.

Dětský den
25. 5. 2024 od 14 hod. ve Staré Huti na 
Rafandě u fotbalového hřiště.
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Zprávičky z MŠ
Vážení čtenáři,
velmi rádi se s Vámi podělíme o naše pestré zážit-
ky a předáme Vám další zprávičky z naší školičky. 
Veselý duben připravil pro školku široký pro-
gram se spoustou legrace. Po velikonočních 

NOVÝ SMĚR

Dětská hřiště 
Hřiště v Malostranské ulici prošlo velkou ob-
měnou. Zároveň byl prostor částečně oplocen 
a zamezilo se nevhodnému parkování. Věříme, 
že se toto hřiště stane mnohem více navštěvo-
vaným než dosud.
Také v lokalitě Nad Strží byla přidána houpač-
ka, jedná se o příjemné zákoutí v parčíku. Může-
te jeho návštěvu zařadit v rámci vašich vycházek 
s dětmi.
Pro úplnost doplníme, že se v obci nachází ještě 
vloni renovovaná dětská hřiště u sportoviště Ra-
fanda a vedle základní školy. Sestava outdooro-
vých prvků byla umístěna na pláž u rybníka Strž.

Zprávy ze ZŠ
Základní škola Stará Huť přivítala 

jaro pestrým programem.
21.  3.  2024 byli naši prvňáčci pasováni na čte-
náře. Děti prokázaly dovednost ve zvládnutí 
čtenářských dovedností a pod vedením paní 
učitelky Ilony Pilecké si připravily doprovodný 
program, který potěšil nejen je samotné, ale i je-
jich rodiče. Král a královna Tajuplné říše knížek 
v zastoupení žáků 5. třídy naší školy, přispěli ke 
krásné atmosféře této slavnostní události. 
Paní vychovatelky Klára Sudová, Jana Bartoňová 
a Hana Dědourkouvá dětem připravily Kouzelný 
večer s Andersenem. 22. 3. 2024 měly děti jedi-
nečnou příležitost ponořit se do světa čtenářství 
velice milou a poutavou formou, která dětem po-
mohla vstoupit do světa knížek v atmosféře pá-
tečního večera hravou a dobrodružnou cestou. 
Školní družina navštívila 26. 3. 2024 velikonoční 
program v Čechově stodole. Velikonoční zvyky 

a tradice si děti připomněly ve velmi přívětivém 
prostředí Čechovy stodoly a vyrobily si veliko-
noční dekorace v místní tvořivé dílně. 
Školní parlament pod vedením paní vychova-
telky Jany Bartoňové zorganizoval akci Hledání 
velikonočních vajíček. Pro každého z žáků bylo 

připraveno drobné velikonoční překvapení 
v podobě čokoládového vajíčka, které si každý 
žák naší školy musel najít v prostoru školního 
hřiště. 
Velkou pochvalu si  zaslouží zástupci z řad našich 
žáků, kteří reprezentovali naši školu 19. 3. 2024  
a 20.  3.  2024 v Okresním kole vybíjené v Pří-
brami, určené pro žáky 4. a 5. ročníků. Chlapci 
a děvčata reprezentovali naši školu s velikým 
nasazením pro hru a s velkým odhodláním. Celý 
turnaj se stal pro naše žáky motivací do dalšího 
trénování jejich sportovních dovedností. 
Žáci pátého ročníku měli možnost zúčastnit 
se projektu Finanční gramotnost. Během pěti 
vyučovacích hodin se žáci seznámili s danou 
problematikou a měli možnost v praktických 
dovednostech vyzkoušet si aplikaci získaných 
zkušeností ve světě fi nancí.

Kolektiv pedagogů ZŠ Stará Huť

svátcích jsme navštívili naši základní školu, kde 
nám žáčci ze třetí třídy pod vedením Mgr. Cza-
fíkové zahráli poučnou legendu o Studeném 
vrchu. Děkujeme paní učitelce a třeťáčkům za 
pozvání na hudební představení, které bylo 
zábavné, poutavé, napínavé a všichni v obecen-
stvu byli příběhem zaujatí.

Radovali jsme se z nových truhlíků s pestroba-
revnými květinami a venkovního posezení, kte-
ré nám zajistil pan starosta. Barvami zářící truh-
líky daly zahradě útulný vzhled. S láskou o  ně 
budeme pečovat.
Předškoláčkům nastal významný den zápisu do 
první třídy. V naší ZŠ děti zápisem provedly po-
hádkové postavy.  

pokračování na straně 26
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Již tradičně se této role svědomitě ujali žáci páté-
ho ročníku.  Letošním tématem bylo Z pohádky 
do pohádky, a proto hravé úkoly, které na děti če-
kaly, byly též protkány českými pohádkami a ve-
černíčky. Předškoláčci ve školce o průběhu zápisu 
radostně vyprávěli a shodli se, že se do školy moc 
těší. Dokonce se někteří při zápisu paních učite-
lek ptali, zda by mohli přijít už zítra. Úspěšně také 
zakončili plavecký výcvik v  Aquaparku Příbram, 
za který byli odměněni diplomem.
Navštívili jsme Městskou knihovnu Dobříš, kde 
si pro nás paní knihovnice připravily zajímavé 
interakční programy. Poté jsme se vypravili na 
výlet do skanzenu Vysoký Chlumec. Děti obdi-
vovaly zručnost a vynalézavost starých řeme-
sel a tradičních činností kolem venkovského 
hospodářství. Některé aktivity si samy také se 
zájmem a nadšením vyzkoušely. V samém zá-

věru měsíce jsme přivítali ve školce hasiče, kteří 
dětem představili toto důležité povolání a před-
vedli techniku potřebnou k zásahu. Konec dub-
na jsme završili čarodějnickým rejem v kouzel-
nických kostýmech.    
V rámci dopoledních činností jsme také pekli 
různé dobroty, vyráběli svíčky z včelích plátů, 

navštívili památník Karla Čapka, prozkoumáva-
li rozkvétající přírodu a oslavovali Den Země. 
Už  se moc těšíme na nadcházející májový čas 
a  přejeme Vám, milí čtenáři, abyste ho prožili 
radostně a láskyplně.

Kolektiv pedagogů MŠ

NOVÝ SMĚR

Povídání o myslivosti 
pana Josefa Libického
4. pokračování

Zajímavých okamžiků v této dlouhé činnosti 
myslivců by bylo na ještě dlouhé povídání, tak 
uvedu alespoň dva příklady. První je poněkud 
o zvláštním způsobu lovu. Někteří myslivci pro-
váděli noční lovy –za úplňku na zmrzlém sněhu 
v několika stupňovém mrazu, kdy bylo nutné 
dokázat několik hodin na vysokých posedech 
čekat na zvěř a udržet pozornost. O zvláštní 
zkušenosti s chovem selat divokých prasat 
v  domácím prostředí by mohli vyprávět mys-
livci pánové Bohuslav Švehla a Vladimír Hanzal.

V rámci své činnosti také myslivci vykonávali 
v honitbě ochrannou a kontrolní činnost a to jak 
pro zvěř, tak ve spolupráci s lesníky i pro přírodu 
a les. Nejen proti loupeživým lovům zdivoče-
lých psů, ale i proti jiným uživatelům lesa, kteří 
svým nevhodným chováním, a nebo běháním 
jejich psů na volno, zapříčinili vyhánění zvěře 
z jejich stanovišť a tím i jejich nucenou migra-
ci. V ochraně lesa pak upozorňují kontroloři na 
různé poškozování lesního porostu, na nebez-
pečné rozdělávání ohňů, na nepovolené jízdy 
lesem různými dopravními prostředky a na dal-
ší nevhodné chování návštěvníků lesa. Někteří 
myslivci poskytovali na požádání rady zejména 
začínajícím houbařům, protože znali případ, 
kdy v honitbě zemřel mladý muž na otravu je-
dovatou houbou. To se stalo v prvních letech 
činnosti organizace Jarolím, kdy si malá skupina 
mladých trampů oblíbila jako své tábořiště mís-
to na břehu říčky Kocáby v údolí pod obcí Pouš-
tě, směrem k Novém Knínu v místě naznaném 
„V Lurdech“. V tábořišti se chovali dobře, lesu ani 
přírodě neškodili, oheň rozdělávali až na samém 
břehu říčky. Při jedné jejich akci si u táborové-
ho ohně jeden mladý muž opékal na žhavém 
kameni houbu václavku, kterou hned pojídal. 
Za krátkou dobu však zkolaboval. Protože ni-
kdo neznal jedovatost houby, neposkytli mu 
pomoc a on na místě zemřel. Na tom smutném 
místě mu jeho kamarádi na památku postavili 
kamenný náhrobek, který po mnoho let připo-
mínal návštěvníkům tohoto místa nešťastnou 
událost. Pro připomenutí: houba václavka je za 
syrova jedovatá, dá se však konzumovat po varu 

asi třiceti minut. Po této úpravě je poživatelná. 
Já je mám rád nakládané na kyselo a jsou pak 
výborné jako příloha k masu.
Závěrem se chci čtenářům omluvit, že to po-
vídání o myslivcích bylo delší, ale informací 
o jejich čtyřicetileté činnosti bylo tolik, že to 
není možné napsat stručným způsobem. Stej-
ně jsme jich ještě dost nepoužili. Hlavně chci 
říci, že podle vyprávění starohuťských myslivců 
vykonali za desítky let mnoho dobré a pocti-
vé práce pro myslivost v naší oblasti. Trpělivou 
a  svědomitou prací dokázali chovat v honitbě 
kvalitní spárkatou zvěř, udržet dobré stavy zvě-
ře a pro trh dodávat kvalitní zvěřinu. Za to jim 

patří velké poděkování. Svoji činnost ukončili 
v roce 1990, kdy jim končila nájemní smlouva 
a podmínky pro novou smlouvu nebyli schop-
ni splnit. Zanechali však za sebou v myslivosti 
dobrou stopu, dokonce i živou v podobě staro-
huťského muflona.

A ještě jedno poděkování si zaslouží. Za těch 
několik příjemných odpolední strávených ve 
společnosti kamarádů Františka Snopka, Bohu-
mila Švehly a Vladimíra Hanzala u vzpomínání 
na jednu nikoliv bezvýznamnou etapu života 
naší obce, našich spoluobčanů.

Josef Libický 



Families day je zábavní  
a hudební festival pro celou 

rodinu a všechny věkové  
kategorie.

Pro děti je připraven bohatý 
program a pro rodiče relax, 

odpočinek, zábava  
a dobrá muzika.

Chybět nebude ani pirátská 
soutěž a její vyhlášení  

muzikanty z kapely  
Pirates of Pub. 

Akce se koná za každého počasí. 
Pro případ nepohody jsou  

připraveny party stany.

Vstupenky za tu nejlepší 
cenu lze zakoupit  

do 17. května 2024  
online přes portál  

smsticket.cz nebo ve vinotéce 
Zelený domek a restauraci 

Tankovna Modrá kočka. 

Kapacita je omezena, proto se 
vyplatí s nákupem neotálet.

Přijďte si s námi užít 
parádní odpoledne!

Zveme Vás 
na další ročník 

festivalu 
Families day, 

který se uskuteční 
8. června 2024 

v areálu  
za sportovní halou 
V Lipkách v Dobříši 



samolepy, plakáty
reklamní cedule, bannery
grafika na dopravní prostøedky 
výlohy a okenní grafika
firemní štíty, reklamní stojany

velkoplošný 
a digitální tisk

malonákladový tisk

øezaná grafika

námìstí Komenského 454
263 01 Dobøíš

telefon: 318 521 006

www.cdstudio.cz



REALITNÍ KANCELÁŘ PRO DOBŘÍŠ A OKOLÍ TRADICE | SPOLEHLIVOST | STABILITA

CHCETE NEMOVITOST 
PRODAT?

Pozemek u Orlické přehrady, 
vhodný pro rekreační výstavbu

Komerční objekt, 2 NP, 
užitná plocha 820 m2

Pozemek pro výstavbu 
domu, výměra 1200 m2

570.000 Kč

3.490.000 Kč

10.900.000 Kč 3.300 Kč/m2

Nezávazná konzultace zdarma

Možnost výkupu nemovitosti

Stanovení nejvýhodnější 
strategie prodeje

Jasné a transparentní 
podmínky prodeje

E-mail: reality@energon.cz

náměstí Komenského 412

263 01 Dobříš

 +420 774 622 622

ENERGON reality

energonreality

Kompletní nabídka nemovitostí na:

energon-reality.cz

NEVĚZICE KARLA ČAPKA, STARÁ HUŤ ŽÍROVY, PIČÍN

Venkovský dům 4+2 
se zahradou

3.500.000 Kč

VIŠŇOVÁ

CHCETE NEMOVITOST 
KOUPIT?

FIRMA NAVIKA s. r. o.




tel. číslo 725 036 291
Pro bližší informace volejte na

Provozovna v Dobříši – betonárna


malých firem nebo živnostníkù ze soukromých zdrojù

Potøebujete doplnit sklad, 
rozjet podnikání,
koupit strojní vybavení,
nedostává se vám hotovost?

Pomùžeme Vám rychle a operativnì.
Nezajímá nás Vaše minulost, ale Vaše nová perspektiva!

Tel.: 734 272 996





Kofola original 
2 l, PET        

32,90 Kč

Káva Jacobs Aroma 
250 g        

69,90 Kč
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Nabízíme kávy jednodruhové, espresso směsi, 
bezkofeinové, speciality.

Nezaměnitelná chuť 
a aroma čerstvě upražených

kávových zrn z produkce 
plantáží celého světa.








